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1 'Azi la orele 8.30 dim. încep, la con
siliul de război al corpului II ar, 
mată secția 11, înaintea completului 
de generali arătat în numărul nos
tru de Sâmbătă, desbaterile proces 
suini asasinatului dela Sinaia, și al 
întregii organizații a gărzii de fer, 
acuzată de complot.

Compar, așadar azi în proces 53 d-e 
acuzați — toți — prezenți — apărați 
de circa 200 avocați aleși și numiți 
din oficiu.
' Apoi, pe rând, bineînțeles, cei pes
te 1000 de martori ai acuzării și a- 
părării.

PREGĂTIRILE
. In vederea procesului, s'au ame
najat mai întâiu, în localul eazăr- 
mei Malmaison și la consiliul de 
războiu, camerele necesare cazării 
celor 52 arestați, cari au fost aduși 
încă de acum 3 zile la consiliu, 
printre care dupăcum se știe sunt 
și 4 studente.

Pe de altă parte, de câteva zile 
încă, s’a lucrat eu febrilitate «de 
campanie» la proaspăta văruire a

localului și amenajarea sălii de șe
dință a secției a II-a, în .vederea 
procesului.

Spațiul din sală a fost împărțit 
cu ajutorul frânghiilor în trei părți 
destinate, care urmează a fi folosite 
astfel:

Stânga acuzații, dreapta apără
torii iar fundul sălii, pe cele cinci 
șease bănci, care mai încap, publi
cul.

Cei 3 asasini vor sta în boxă.
In afară de aceasta, mai au 

masă gazetarii și una avocații, 
fața estradei magistraților.

Coridoarele au fost mobilate 
bănci, multe, pentrucă în sală va fi 
imposibil să încapă, toți 
«obligatoriu» trebue să se 
acolo.

Eri și alaltăeri au fost 
duite vizitatorii acuzaților de către 
familii și de consultări cu avocații.

Sala de ședință a secției I, trans
formată în «vorbitor», avea un 
peet de «foyer» în «entr’acte».

o 
în

cu

cei cari 
găsească

zile rân-

as-

Ce cuprinde ordonanța definitivă
In ordonanța definitivă, întocmită 

dc d. general Bădescu Ilie, rapor
tor special și maior Mihail Vasile, 
raportorul titular al Cabinetului 3 
instrucție, de pe lângă consiliul de 
război al C. II a sunt enumărați >n 
prima parte acuzații eu vinile ce li 
se pune în sarcină și textele dc le
ge aplicabile fiecăruia.

In capitolul următor «asupra ex
punerii faptelor» se descrie modul 
cum a fost săvârșit atentatul dela 
Sinaia contra fostului prim minis
tru I. G. Duca — în seara zilei de 29 
Decembrie 1933 — și rezultatele pri
melor cercetări făcute de judele o- 
cclului Sinaia și Parchetul tribu
ni ului Prahova, până la desesiza- 
rea sa în favoarea trib. Ilfov care 
la rândul său șî-a declinat-o în fa
voarea Consiliului de războiu ai C- 
II. A., pe motivul că asasinatul este 
urmarea executărei unui program 
al. organizației «Garda de Fer» or- 
ganizată pe baze militare și cu pro
gram de răsturnarea formei de gu
vernământ, prin acte de violență 
,și aducere la puterea unui guvern 
legionar, concepții cari au luat na
ștere încă diu timpul vechei stări 
de asediu din 5 Februarie 1933 — 4 
August 1933 cât și pe faptul că la 
39 Decembrie instituindu-se din nou 
starea de asediu — pe baza princi
piului că legile de competință au 
efect retroactiv, instanța militară 
este competentă a judeca și faptele 
care a determinat declararea stă
rii de asediu, chiar dacă ele au fost 
săvârșite anterior declarării ei.
CONSTATĂRILE CONSI

LIULUI
In urma cercetărilor făcute consi

liul constată că asasinarea primu
lui ministru, de către Constantine- 
scu, Belimace și Caraniea a fost să
vârșită de aceștia nu din considera- 
țiuni de ordin personal, ci in cali
tate de membrii ai fostei organiza
ții a gărzii de fier, în scopul — a- 
rătat de inculpați — de a se răzbuna 
nu în contra persoanei lui I. G- 
Duca, ci a primului ministru al ță
rii pentru măsura dizolvării gărzi
lor de fer și pentru a răzbuna 
schingiuirea și omorârea membri
lor din garda de fer.

Acest asasinat este ur
marea unui complot, care 
a luat naștere din înțele-

gerea ce ar fi avut locgerea ce ar fi avut loc m> 
tre diferiții membrii con
ducători ai acestei organi- 
zațiumi, după cum rezultă 
din declarațiile inginerului 
Virgil lonesou, actele gă
site la percheziția făcută 
la domiciliul generalului 
Cantacuzino.

Se justifică apoi formarea com
pletului de generali, pe motivul pre
zentei pe banca acuzării a unui ge
neral de rezervă.

ALTE CONSIDERENTE
Din cele de mai sus, ordonanța de

finitivă explică geneza procesului 
de azi în latura lui pslhico-socială, 
care a dat naștere unei mentalități 
postbelice, speciale, dăunătoare sta
tului în situația politică de azi, când 
granițele ni sunt străjuite de vecini 
neprieteni.

Se face apoi un istoric al organi
zației gărzilor de fer în România cu 
întreaga lor evoluție politică, până 
la întocmirea lor într'un partid cu 
program politic precis, și se arată 
metodele de propagandă politică ale 
asociației, misionari, etc.

Pentru realizarea scopului, Corne- 
liu Zelea Codreanu, procedează la 
organizarea cadrelor în chip milită-

Pact de neagresiune 
între Jugoslavia 

și Germania
PARIS, 18 (Tel. prt.)- — Corespon

dentul ziarului «Le Temps» telegra- 
fiază din Berlin: Deși Jugoslavia și 
Germania pentru moment n’au o 
frontieră comună și nicio neînțele
gere poilt^că serioasă, totuși este 
foarte posibil, că între Jugoslavia 
și Germania va fi încheiat un pact 
de neagresiune după modelul pac
tului germano-polon.

«Berliuer Tageblatt» insistă că 
Jugoslavia ar prefera mai mult 
chiar Anschlussul, decât apropie
rea între Italia, Austria și Ungaria 
considerând că pentru Jugoslavia 
ar fi mai puțiu periculos de a avea 
dealuugul frontierelor două puteri 
mari și rivale, decât o singură pu
tere cu forțele mari și in fond os
tilă Jugoslaviei.

O dramă, care nu este dramă și 
care-și are partea ei de humor:

Se spune că d-ra Lucia Leibovbci, 
din str. Antim i, avocată, avusese 
cândva, strânse legături cu d. Emil 
Brăneanu, tot avocat, domiciliat în 
str. Căpitan Feraru.

Cei doi tineri, în ultimul timp 
erau certați și se ocoleau; sau mai 
bine zis d. Brăneanu își evita prie
tena. Aceasta nu înțelegea însă să 
termine așa ușor. Si pentrucă alt
ceva nu vedea ce ar fi 
a alergat la revolver.

Si-aseară, pe la orele 
tă cu un «Browning» a
lea fostului ei prieten pe str. Matei 
Milo, ascunsă într’un gang.

Când d. Brăneanu și-a fă<cut a- 
pariția, d-ra Leibovlci i-a eșit în

cate, cerându-i o explicație. Acesta 
ia refuzat-o și-a trecut mai depar
te. Din spate, dra Leiboaici, a des
cărcat asupra avocatului, două 
gloanțe, și, fără să aștepte efectul 
lor, și-a îndreptat revolverul spre 
tâmplă.

Emoționată, s'a prăbușit însă, 
șinată, la pământ, fără a i se 
tâmpla ceva: nici nu reușise 

apese pe trăgaciul armei.
In acest timp, avocatul Brăneanu 

s'a refugiat într'o tutungerie, ne
vătămat (gloanțele neajungându-și 
ținta).

A urmat apoi transportarea dom
nișoarei la «Salvare» pentru «reve
nire» și apoi interogatoriul luat 
la poliție ambilor prieteni.

le- 
în- 
să

putut face,

6, înarma- 
pândit co

resc, supunându-le unei discipline 
severe și legându-le credință prin ju
rământ legământ, în vederea 
schimbărei actualului mecanism con 
stituțional.

ORGANIZAREA GĂRZI
LOR

Ordonanța se ocupă apoi de ele
mentele componente ale gărzei; cuib 
secție, grup, companie și batalion.

De educația membrilor, îndatori
rile lor și consemnele speciale și 
particulare pe care fiecare legionar 
era obligat să le respecte.

Organizația este absolutistă; fie
care membru se leagă prin jură, 
inânt că va executa toate ordinele 
primite.

Ea tindea să devină o organizație 
națională, pur militaristă, spre a 
putea domina orișice situație, mai 
ales în timpuri turbure, pe care le 
șocotea foarte apropiate.

Se făceau continui sforțări pen
tru înarmarea gărzii și se preconi
zau acțiuni violente contra pretin
selor abuzuri ale autorității publi
ce. constituind astfel un permanent 
pericol pentru liniștea și ordinea 
publică.

OBIECTIVUL FINAL AL 
MIȘCĂRII

Era de a pune stăpânire spi
ritul public, pe economia națio
nală, pe toate directivele vieței 
noastre publice, tinzând la o Ro
mânie Nouă, prin aplicarea u- 
nor vaste reforme cu caracter 
fascist, în toate domeniile.

Vorbind de violențele comise 
de organizația gărzii, ordonan
ța înșirue, lovirea inginerului 
Bejan Ia Iași, actele de răzvră
tire dela Vama C.-Lung și Bor- 
șii, aruncarea petardelor în pa
latul de justiție din Iași, atenta
tul cu bombe dela Dorna-Câm- 
peni, marșul din Basarabia, de
vastarea lojei Orientului, de
monstrațiile din 10 și 16 Decem
brie 930 din Capitală, atentatul 
contra directorului ziarului «A- 
devărul», etc., depunerea crucei 
pe mormântul eroului necunos
cut, spargerea sinagogei din Ca
pitală. Apoi împușcarea lui 
Manciu, actele de răzbunare 
contra studentului Vernichescu, 
trăgând concluzia că activitatea 
gărzii se bazează pe ocultă, vio
lență și teroare.

COMPLOTUL
Ordonanța se ocupă apoi de sta

rea de spirit creiată în rândurile 
gărzii de fer, care a dus la răzbu
narea în contra primului ministru 
al țării.

Arată contribuția șefilor gărzilor 
la îndârjirea spiritului acestuia și 
ordinele ce s’au dat de către Corne
liu Zelea Codreanu și generalul 
Cantacuzino, după luarea comenzei, 
precum și de cele 2 scrisori de a- 
menințare adresate de aceștia pri
mului ministru Duca și d-lui Titu- 
lescu, din care trage concluzia că a 
fost vorba de un complot, după cum 
reese din pasagiile: «că v’afi iscă
lit sentințele de moarte!

Printre actele găsite la perchezi
ția făcută la generalul Cantacuzino 
la 30 Decembrie 1933 s’a găsit și un 
manifest scris, în întregime de Cor
neliu Codreanu, vizând 4 miniștri 
— care adaogă ordonanța, desigur 
făceau parte din lista neagră a pros 
crișilor — precum și scrisoarea prin 
care se recomanda generalului, 
membrii de încredere din garda de 
fer, cu care urmează să se sfătuia
scă în măsurile ce trebuia să ia.

Se vorbește apoi despre preotul I. 
Dumitrescu, cel mai de încredere 
pin al lui Corneliu Codreanu, cel 
crue a dat instrucțiuni pentru con
stituirea echipelor murței și care a 
locuit multă vreme în casa genera
lului Cantacuzino.

Asupra legăturilor acestuia cu a- 
tentatorii se arată că î au venit a- 
desea în casa sa și că I. Caraniea a 
și dormit acolo.

CURIERELE
In proces sunt implicate și stu

dentele Nicoleta Nicolescu, Stănciu- 
lescu Constanța și Niculescu 
doru.

Asupra activității acestora 
nanta arată că ele ar fi făcut 
tură între general și Corneliu 
Codreanu.

Se mai vorbește apoi, în ordonan
ță de legăturile atentatorilor cu Cor
neliu Codreanu, înainte de asasinat, 
rezultând din declarațiile d-nei Flo- 
rica Crăciunescu. ,

Din acestea se trage con
cluzia că atât generalul 
Cantaouvlno cât și Corneliei 
Codreanu, a avut cunoștin
ță de asasinat, — care este 
rezultatul unui complot la 
care au luat parte asasinii 
și membrii din garda de 
fier, contra cărora s’a des
chis acțiune publică pentru 
acest fapt.

Ordonanța enumără apoi vina fie 
cărui implicat în proces și arată 
textele de lege ce urmează a li s,e 
aplica și pentru care au fost tri
miși în judecată-

In partea finală, ordondanța jus
tifică compentința tribunalului mi
litar de a judeca această afacere și 
declară apoi trimiterea lor îu jude
cată pentru faptele stabilite în sar
cină.

ACCESUL IN SALA
Față cu marele număr de apără-

tori și capacitatea săii de ședință, 
consiliul de război a fost nevoit să 
ia anumite măsuri relativ la acce
sul publicului la proces.

In eonsecintă, s’au anulat toate 
permisele eliberate până eri de către 
consiliu, urmând ca ele să fie eli
berate prin cabinetul d-lui ministru 
subsecretar de stat Victor Iamandi, 
la siguranța generală a statului —, 
cu începere dela ora 8-30 dimineața 
— azi — pentru familiile inculpați- 
lor, avocați și ziariști.

Cum însă această măsură a fost 
luată abia eri după amiază, pentru 
facilitarea nouei operațiuni, rămâ
ne valabile — pentru azi numai, —> 
permisele eliberate de consiliu avo- 
caților aleși ca apărători, urmând 
ca și acestea să fie preschimbate în 
cursul zilei, prin intermediul con
siliului de război și numai pentru a- 
ceia cari au fost aleși apărători, cu 
îndeplinirea formalităților prevăzu
te de art. 103 C. J. M.

Frații Ștefan. Dumitru, și Ion Fi- 
lip. domiciliati in strada Puișor 13, 
a fost invitat! aseară la un chef în 
stada Carol Knope 91, de către prie
tenii lor Dumitru Jutt șl Ion Tă- 
koi.

După consumarea câtorva sticle 
de vin Tăkoi și-a adus aminte că 
are o veche răfuială cu Ștefan Fi- 
lip.

Scandalul a izbucnit, urmat de 
încăerare. M

Dumitru Jutt a trecut de partea 
lui Tăkoi și împreună cu acesta au

asupra 
să-i lo-

sărit în

scos cuțitele și tăbărând 
fraților Filip, au început 
vească unde nimereau.

La țipetele victemelor au
ajutor mal mult! vecini cari au 
reușit să dezarmeze pe agresori a- 
nunțând în acelaș timp poliția.

D. comisar Undeanu, dela circa- 
36 de poliție s’a dus Imediat la lo
cul agresiunei, arestând pe Tăkoi 
și Jutt

Un intern al Salvărei a dat vic
temelor primele îngrijiri transpor- 
tâudu-i la spitalul Filantropia.

[onorai Miorilor din întreaga tară
Dezideratele iormuiatc în congres

Groaznic accident de automobil 
pe șoseaua PloeștPCâmpina 

___ _____________, -?

lin comercialii din București, șl alți doi 
din PIoești, rflnl|i

PLOEȘTI, 18. — Un groaznic 
accident de automobil s’a în
tâmplat, azi, pe șoseaua Ploești- 
Câmpina, în următoarele îm
prejurări :

Comerciantul Dinu Enestiu, 
din Bucureșii^sțr. Ing. Pavlov- 
schi 63, a venit la PIoești, cu 
autocamionetaisa No. 7389 Buc. 
condusă de șoferul Vasile Ghi- 
novici, domiciliat tot în Bucu
rești str. Plugari 26. Aici, s’a în
tâlnit, la restaurantul «Berbec» 
cu alți doi comercianți, prieteni 
ai săi, cu care a plecat apoi spre 
Câmpina-

La 4 km. depărtare de PIoești, 
nu se știe datorită căror împre
jurări, mașina a derapat și s’a 
răsturnat în șanțul șoselei, prin
zând sub ea pe nefericitul co
merciant, care s’a ales cu lezi
uni grave. Ceilalți doi comer- 
cianți au fost răniți mai ușor, 
iar șoferul a scăpat teafăr.

Cu o mașină, ce venia dinspre 
Câmpina, răniții au fost trans
portați la spitalul Schuller din 
PIoești.

In acelaș timp s’a deschis și 
o anchetă.

în favoarea de- 
acuin cu aalva- 
aetualul guvern 
apelăm la M. S.

O nouă arestare
in afacerea Stawisky

PARIS 18. (Rador). — Judecăto
rul de instrucție Ordonneau a e- 
mis mandat de arestare pentru corn 
plicitate și tăinuire, împotriva u- 
nui anume Adrien Cerf, membru în 
comitetul tripoului «Frolich», fré
quentât pe vremuri de Stawisky.

Cerf a fost arestat azi dimineață,

ționar al ministerului de agricul
tură .Blanchard, care a încercat să 
se sinucidă eri în pădurea Fontai
nebleau, și-a recăpătat în cursul 
nopții cunoștința.

Azi dimineață starea sa era atât 
de bună, încât este posibil să i se 
îngăduie să părăsească spitalul în-

D-nii Pennancier, Daladier și Frot, după depozițiile ce 
le-au făcut comisiei de anchetă a afacerii Stawisky.

imediat la

fost ordo- 
a stabilit

Teo-

ordo- 
legă- 
Zelea

la locuința sa și condus 
parchet.

Arestarea lui Cerf a 
nată fiindcă instrucția
că el a primit un milion frânei, 
printr un cec emis de Stawisky, 
prin intermediul lui Hayotte.

Cerf pretinde că împreună eu 
Tribout, Reiser și Hayotte a fon
dat un sindicat pentru exploatarea 
băncii cazinourilor dela Vichy și 
Saint Jeau de Luz. Fondurile Pen
tru această întreprindere, declară 
Cerf, urmau să fie date de Ha
yotte, însă arestatul susține că nu 
a primit nici o sumă de bani pen
tru această afacere.
BLANCHARD IN AFARA 

DE ORICE PERICOL
PARIS 18. (Rador).—Fostul func

că astăzi pentru a i se da îngrijiri 
la domiciliu. înainte insă de a fi 
Pus în libertate, judecătorul de 
instrucție îi va lua un interogator.
GARAT IN FAȚA CAME- 

MEREI DE PUNERE SUB 
ACUZARE

BAYONNE 18. (Rador). — Joseph 
Garat, arestat pentru complicitate 
în afacerea Stawisky, a părăsit azi 
la ora 8 și 15 orașul, plecând la 
Pau. Garat călătorește cu o ma
șină și este însoțit de doi jandarmi.

Mâine, va compare în fața came
rei de punere sub acuzare și, dacă 
nu vor interveni ordine contrarii, 
se .va reîntoarce la Bayonne 
cursul aceleiași zile. De aici va 
transportat împreună eu ceilalți 
ținuți, la Paris. z

in 
fi 
de

Eri dimineață la ora 9, a avut 
loc în sala «Amiciția», congresul 
tuturor categoriilor de debitori din 
țară.

A -prezidat d. prof. Pavelescu- 
Dimo.

D-sa, deschizând seria cuvântări
lor, arată situația nenorocită în 
care se sbate toată lumea debitori
lor. Toate teoriile cămătarilor, ban
cherilor, economiștilor, au fost în
frânte de realitatea dezastrului.

Cere reducerea tuturor datoriilor 
cu 75%, iar restul plătibil în 30 ani 
cu o dobândă de 1 la sută pe an.

D. av. loachimovici: Guvernul, 
care în alegeri a promis că va solu
ționa în mod salutar problema da
toriilor și, evident, 
bitorilor, se ocupă 
rea băncilor. Dacă 
nu-și face datoria, 
Regele.

Mai vorbeso d-nii: Matei lordan- 
Afumați, M. Aistor-Vaslui, Banciu- 
Buzău, Staicu-C. Lung, av. Savu- 
Brăila, RăcZwZescw-Drăgășanl, Las- 
cu-R. Vâlcea, Călăfăteanu-Tulcea, 
Petre Porumbel-Călarași, cari criti
că atitudinea guvernului, căci nu 
a realizat nimic din câte a promis 
atunci când era îu opoziție. Nu pu
tem plăti cu moneda cu care ne-am 
împrumutat. Conversiunea de azi 
e o gâtuire a debitorilor. Respin
gem proeetul de lege care nu re
zolvă nimic din nevoile noastre.

Cer cu toții unificarea definitivă 
a datoriilor.

D. av. V. Bianu, delegatul tinere
tului Gărzii Apărarea proprietății: 
Nu vrem să ne facem drum în via
ță cu revolverele. Debitorilor căro- 
la li s’a violat abuziv drepturile, să 
li se facă dreptate. D-sa face o a- 
mănunțită analiză a proectului de 
conversiune pe care vrea guvernul 
să-l treacă și spune că el nu cores
punde nevoilor debitorilor.

Iși face apariția în sală d. C. 
roflid care e primit cu urale. 
Pavelescu-Dimo îi cedează 
clinția congresului.

D. Garoflid 
președenția
știe că debitorii au 
ducătorii nu-și pot 
jamentele financiare 
mai ales în ultimul
accentuat catastrofal.

Dreptatea noastră ne-o arată 
săși memoriul ministerului 
nanțe, în a cărei concluzie 
clar că proprietatea agricolă 
în deficit în ultimii trei ani
te nouă miliarde anual. Ceeace ce
reți dv. nu e o pomană, ci un drept. 
Proeetul guvernului e o nenorocire 
națională.

D. Em. Antonescu, raportor, re
cunoaște proectului de conversiune 
unele mici ameliorări, dar acestea 
sunt neglijabile. Soluția cu mora
toriu, pe care actualii guvernanți o 
pun în lege, e un paliativ. Nu poa
te fi luată ca o soluție sănătoasă. 
Nu trebue să venim cu argumente 
categorice. Cerem să se scadă cu 
75 la sută datoriile, pentru că va
loarea pământului a scăzut între 
5—11, casele cu 2—t, lefurile au fost 
reduse la a treia parte, acțiunile au 
scăzut între 5—11.
Dacă toate avuțiile au scăzut cum 
se poate ca o singură formă de bo
găție — capitalul leneș — să tră
iască. Față de acestea, 
reducă și creanțele în 
porție.

Analizând proeetul
subliniază că în ceeace privește pe 
debitorii agricoli, condițiunile sunt 
inoperante. Astfel d-sa spune:

Reducerea de 50 la sută este in
suficientă față cu deprecierea pă
mântului, a prețului produselor a- 
gricole și a echilibrului profund de
ranjat care trebue restabilit între 
avuțiile țării.

Ga- 
D.

preșe

Dobânda de 3 la sută și termene
le de amortizare de 15 ani, obligă 
pe agricultori a plăti o cotă anua
lă de 847 la sută pe careagri cul
tura uu o poate suporta în halul în 
care se găsește.

Menținerea acestor condițiuni va 
duce la deposedarea agricultorilor 
mari și mici în timpul cel mal 
scurt.

Un exemplu e suficient: Venitul 
uet al unui hectar fiind azi în me
die de 409 lei — fără impozite —cu 
cota de 8,37 la sută anual nu s’ar 
putea amortiza decât o datorie re. 
dusă la 4-000 lei Ia hectar, rămâ
nând agricultorul și familia lui ne- 
mâneați. Ori, chiar din statisticile 
oficiale se constată că ledia datorii
lor de toate categoriile de agricul
tori trece de 10.000 lei de hectar.

Legea așa cum e, nu poate rămâ
ne, căci nimeni nu .va putea plătL

Cerem să se facă o singură cate
gorie a debitorilor.

Un act de guvernământ nu e uu 
act represiv, nu trebue să așteptăm 
să ia foc țara și pe urmă să ia mă
suri. ,

D. ing. Constandache, președinte
le Frontului economic. Noi suntem 
țara întreaga, forța creatoare, ca- 
re-și cere dreptul la viață. A venit 
ceasul când trebuie să protestăm cu 
ultimele noastre forțe.

După ce vorbește d. Crăc'unescu 
—delegatul Sfatului negustoresc, d. 
Ciobanw-Tiinișoara, cere în numele 
Banatului reducerea creanțelor cu 
75 la sută, iar restul să-l lichideze 
momentan statul, căreia să-i deve
nim debitori.

D. av. N. Schina din partea asoc. 
«Debitorilor creditului urban» spu
ne că din cauza nedibăciei condu
cătorilor, întreaga viață economică 
e paralizată. Cere rezolvarea inte
grală

Nu 
gorie 
bani,
,;e economică dintre cele 
portante.

Mai iau cuvântul d-nii:
Galați, Teodorescu-Iași, Mihail R.-
Sărat, cari vorbesc în acebvj sens.

D. av. Vicol, vicepreședinte al 
Federației economice spune că pro
blema datoriilor e perimată, prob
lema care se impune e aceia de a 
salva proprietatea.

D. Popovici-Lugoș 
cații bancherilor și 
exercită nemilos pe
eri unui concetățean, pentru 30.000 
lei i-a vândut 30 lanțuri de pământ.

D. Stoica, suntem apărătorii da 
toriei și cerem să se acă o lege cu 
trei articole: datoriile să fie redu
se cu 75%, procentul 1%, restul plă- 
tibil în 30 ani.

D. Butnaru, președ. Sindicatului 
alimentar. Guvernul să nu se tea
mă de bancherii Parisului, cu a că
ror garanție a luat frânele țării. 
Cere convertirea tutulor categorii
lor de debitori.

După ce mai iau cuvântul d-nii: 
S/cre-Romanați, Danovici reprezen 
tantul Basarabiei, d. Puhi Filoti- 
Buzău, arată că actualul proect de 
lege nu e pentru asanarea datorii
lor ci pentru excludere. După ce 
analizează amănunțit legea, spune 
că nu soarta noastră e pecetluită, 
oi a partidului liberal.

Propune apoi ca o delegație for
mată din d-nii Em. Antonescu, av. 
Schina, A. Panaș, Tatu, Eremia și 
Filoti să se prezinte d-lui prim-mi- 
nistru Tătărăscu, înmânându-i un 
memoriu.

D. Em. Antonescu citește o mo
țiune pe care congresul o votează 
în unanimitate.

Desbaterile au luat sfârșit la o- 
rele 2 p. m.

a problemei conversiunei. 
trebue neglijată nici o eate- 
de debitori, mai puțin cei ur
cări își îndeplinesc

spune că a primit 
congresului întrucât 

dreptate. Pro- 
respecta anga- 
luate pentrucă 
timp, criza s'a

în- 
fi-de

spune 
a fost 
cu câ-

trebue să se 
aceiași pro- 

o 
guvernului,

o mis.u- 
mai iiK-

Vasiliu-

spune că avo- 
ai cămătarilor 
debitori. Astfel
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CEL MAI BUN ANTINEVRALGIC
Combate radical 
aripa, nevralgie, 
dureri de dlnfi, 
de cap, guturala.

POMPIER
Cel mai bun și cel 
mai eftin aparat de 

stins incendii
Bucurai, Str. M 24

1 Domnii abonați |
1 ce remit prin mandat poștal eoa- | 
I tul abonamentului la ziandnosfru, t
1 sunt rugați a specifica clar nu- ; 
1 mele și adresa exactă unde do' i 

mm rit le expediem riaraLBucurai, str. uaroi 24

NICÄPUBLICITATE
1 LEU CUVÂNTUL 

inundările se primesc la Administrația ilarului 

str. Sărindar 4, dela orele 84% 15-20
Telefon s 3.40.80

ÔfitâdeJMOÎ

I
CAUT perfect stupar, pom’cul- 
tor, viticultor. Adresați Ionescu, 
B-dul Ferdinand 75.

CROITORIA D. N. Jurca caută bun 
lucrător. Câmpineanu 17. Et. II 727

LUMINATOR complet imediat între
buințați construcții, v'iade Clementei 
36. 730

Vânzări tifamflârări
- cuaâțiuui

VÂND OCAZIE, teren piața Puișor, 
15 Septembrie. Adresați str. Lt. Pau- 
lescu 9, Constantinescu. 3-789

CAUT urgent teren central tranvai 
54 N. 6275
circa 200 mp. Viitor 94.

Jnc/ú/úeÜ
, . IJâea ciufântuf ''

ÎNCHIRIEZ apartamente cu 15.000 
pana la 50.000 și diferite magazii și 
garaje. Str. Romană 205. 3-628

INFORMATIUNI
Congresul profesorilor de limba ger

mană va avea loc negreșit în zilele de 
31 Martie și 1 Aprilie în București, la 
Universitate, sala Hajdeu.

S’a intervenit pentru concediu, și s’a 
aranjat găzduirea. Participanjii sunt 
rugaji să anunțe seminarului de limba 
germană dela Universitate sosirea, 
până cel mai târziu la 25 curent.

Societatea «Generala»' a funcțio
narilor comerciali a amânat pen
tru Duminică 25 Martie adunarea 
generală, întrucât la convocarea de 
eri na răspuns un număr suficient 
de membri.

Astăzi 19 Martie a. c., ora 9 seara 
la Secția de studii cooperative a 
Institutului Social Român va vor
bi d. Mihail Manoilescu, despre’ 
«Corporatism și cooperație».

Conferința are loc la Academia 
comercială (Piața Romană).

Membrii «Uniunei absolvenților 
școalelor superioare și inferioare 
de meserii», s’au întrunit eri sub 
președinția d-lui ing. Ilie Bujoiu.

Au vorbit d-nii V. Mera, I. V. 
Dan, Dumitrescu, Maori, Gh. Niță, 
Colonati.

Eri a avut loc o întrunire a mo 
seriașilor patroni grupați în Aso- 
ciațiunea «Unirea».

Au vorbit d-nii I. Zaharescu, Gh- 
Ionescu, T. Alexandrescu, Cristea 
V. Cristea și Petre Ivanov.

S’au discutat chestiuni profesio
nale.

Eri a avut loc în sala hotelului 
«Dacia» întrunirea «Frontului asa
narea urbană», sub președinția d-lui 
N. C. Georgescu.

Au vorbit d-nii Vasile Costescu, 
G. Boșculeseu, D. Felea, Gh. Cris- 
țescu.

Sa cerut reducerea creanțelor cu 
75 la sută.

S’a votat o moțiune care va fi 
prezentată guvernului și Corpuri
lor legiuitoare.

A APĂRUT No. 20 din.
Curentul jocurilor

Cea mau bună revistă de Cu virate

ÎNCHIRIEZ convenabil apartamente 
moderne, confort, electrică, 26.000— 
46000. Trinității 29. 7-638

^rofe4iónaíe
l^éacáifőfíituf

PROPRIETARI rămâneți eu casele 
neînchiriate dacă nu aplicați tapetul 
pasta «Etern», inventator Ilie Radu, 
Moșilor 94, tapete engleze, germane. 
Telefon 385/46. 2-629

LECȚIUN1 Șl MEDITAȚII 
I leu cuvântul

TIMPUL ESTE BANI ! Nu-1 pier
deți zadarnic! ASIGURAȚI-VA EXIS
TENȚA! Numai în patru săptămâni 
afbsolut ORICE PERSOANA, indife
rent vârsta sau cultura, poate învăța 
Stenodactilografia, corespondenta co
mercială și lucrările de biurou, obți
nând certificat de absolvire. „Școala 
Centrală” Strada Academiei 28. în
scrierile zilnic. Cereți astăzi prospec
tul gratuit.

CASATORII 
I leu cuvântul

CASATORII urgente mijlocesc în toa
tă tara, numai partide situate. Maria, 
General Ipătescu 22 A etaj prin Calea 
Moșilor.

Eri s’au întrunit la sediul Federa
ției funcționarilor particulari din Pa
sajul Român No. 26, membrii Asocia 
jiei funcționarilor din industriile Ro
mâniei (A. F. I. R.).

Prezidează d. Al. Iliad-Românul a- 
sistat de d-nij Alex. C. MaTtin și C. 
Pelmuș.

Se hotărăște a se interveni pe lân
gă d. ministru al muncei pentru re
ducerea numărului camerelor de mun 
că, pentru ca să se realizeze cât mai 
mari economii.

Cofetarii, meșteri și lucrători, din 
Capitală, s’au întrunit în adunare 
generală la Sfatul negustoresc. Au 
vorbit d-nii N. (Fințescu, Iosifescu, 
Gh. Rădulescu, Ilie Dumitru, Iu
lian Balaban și C. Procaru.

Publicândul-se prin ziare numele 
avocaților aleși ca apărători în pro
cesul Gărzii de fier, din eroare s’a 
trecut și numele d-lui avocat Petre 
Viforeanu.

Se face pe această cale cuvenita 
rectificare,

— Societatea studenților în drept 
djn București convoacă adunarea ge
nerală, pentru depunerea mandatului, 
în ziua de 19 Martie a. c., ora 13, în 
amfitearul Facultății de Drept.

------=*=------

BFamucttledsKnMo
In î’.iss’piea de 19 Mairtie
Al. Leist, B-dul Basarab, 31, telefon 

3.16.90; Ai. Cepleanu (Flora), B-dul 
Maria (Piața Mare), 12, tel. 4.03.60; A. 
Th. Chiale, Șerban Vodă, 258, tel. 3.93.70; 
G. Damian, Prelung. Griviței, 40; Jacob 
Năstase, Traian, 75, tel. 3.42.59; Lazăr 
Constantinescu, Romană, 3, tel. 2.03.72; 
Gh. Păltinescu, B dul Ferdinand, 104, tel 
2.37.69; J. Vespremeanu, Șerban Vodă, 
49; Farmacia Komorniki (V. Straja). 
Victoriei, 36, tel. 3.21.76; Farmacia 
(Weisselberg; J. Weinbach, Sf. Apostol 
37, tel. 3.57.87; Marina Steinberg, Str.
O. A. Rosetti, 27, tel. 2.07.65; Gh. Gavri- 
liu, Șos. Pantelimon, 221.

Adunarea generală 
a Asociației presei 

române
Eri dim. a avut loc în sala Came

rei arbitrale din Palatul Camerei de 
comerț, adunarea generală a «Asocia
ției generale a presei române».

A prezidat d. B. BrăniștCanu.
După citirea dării de seamă s’a 

dat descărcarea gestiunii pe anul tre
cut și s’a votat bugetnl pe 1934.

D. Mircea Grigorescu, a citit un 
referat privitor la situația Casei de 
pensii a ziariștilor. In această ches
tiune au mai vorbit d-nii B. Brăniș- 
teanu, N. Bat zar ia, V. Ionescu-Vion, 
Em. Ciuceanu, M. Conitz și D. Teo- 
dorescu-Valahu.

S’a votat o moțiune care va fi pre
zentată guvernului.

Apoi s’a ales următorul comitet:
Batzaria Nicolae, Brănișteanu B., 

Bogdan AL, Ciucianu Emil, Coler 
Alexandru, Conitz Martin, Grigorescu 
Mircea, Millian-Maxim G., Pas Ion, 
Rodan Victor, Săndulescu G. Al.

In juriul de onoare, d-nii: Alecs'iu 
Alecse, Fagure D. Emil, Marian Bar- 
bu.

Censori, d-nii: Haralambie A., Klec- 
ner-Petea I., Popescu Ion.

întrunirea „Sfatului 
economic“

«Sfatul economic» a ținut eri dimi
neață obișnuita adunare săptămânală, 
sub prezidenția d-lui Them. Alexan
drescu, asistat de d. Gh. Fundănescu, 
secretar general.

Au vorbit d-nii D. Ionescu, Gh. Stăn 
ccscu, St. Petrescu, T. Păun, I. Grun- 
berg, Rizea Georgescu, Miron Petres- 
Th. Alexandrescu ș. a. cari s’au ocu- 
Th. Alexadnrescu ș. a. cari s’au ocu
pat de: demersurile «Sfatului econo
mic» pentru rezolvirea doleanțelor ne
gustorești, legiferarea vadului comer
cial, eftinirea prețului zahărului, con
versiunea datoriilor urbane, scăderea 
tarifului vamal, stăvilirea comerțului 
ambulant, etc. — hotărându-se să se 
rezume într’un memoriu desideratele 
exprimate, spre a fi comunicate gu
vernului.

——<=^t===>-------

Conferințele Federației 
salariaților publici

Ieri s't- țkut la Federația generală 
a salariaților publici a cincea confe
rință profesională de către d. D. Dră- 
niceanu, vice-președintel© Asociației 
solidare a pensionarilor.

Domnia sa a vorbit despre: Pensi
ile și pensionarii: Cum au fost, cum 
sunt și cum ar trebui să fie.

Au mai luat cuvântul d-nii: N. 
Schina, Eugeniu N. Giurgea, colonel 
Pttrov din Târgul-Mureș, Iliescu-mun- 
ca și d. Stancu Brădișteanu, cari au 
adus elogii conferențiarului și au a- 
sîgurat pe pensionari de tot concursul 
funcționarilor publici.

•---------ooxoo----------

Dela sindicatul alimentar
Comercianții și industriașii s’au a- 

dunat într’o întrunire în saloanele sin
dicatului alimetar din str. Academiei 
8, etaj II, sub preșidenția d-lui Biatu 
Drăgușin.

D. BRATU DRĂGUȘIN arată greu
tățile prin care trece țara și comer
țul.

D. N. BUTNARU constată că numai 
printr’o largă conversiune, în care tre- 
bue să intre toți debitorii, deci și co- 
mercianții, s’ar fi putut uita trecutul 
și o viață nouă ar fi început.

D. C. N. CICULESCU insistă asu
pra legei vadului comercial și cere ca 
Sindicatul, în urma lucrărilor comisi- 
unei mixte, să facă intervenții pentru 
soluționarea de urgență a doleanțelor.

D. D. CRISTESCU face apel Ia ne
gustori să fie strânși lângă Sindicatul 
alimentar pentru a putea duce lupta 
pentru câștigarea drepturilor.

D. V. ANASTASIU RAFAIL arată 
că legea asigurărilor sociale nu este 
decât un isvor de biruri și asupriri pe 
clasa negustorească.

D. N. POPISTEANU propune ca o 
delegație cât mai numeroasă să ia 
parte la congresul debitorilor din sala 
Amiciția. Se face o moțiune și se dă 
mandat d-lui N. Butnaru de a lua cu
vântul, în ceiace privește legea con- 
versiunei.

Se mai hotărâștee ca delegații sin
dicatului să prezinte în cursul săptă- 
mânei viitoare* memorii d-lor miniștri 
de resort.

Serbarea dela liceul 
„Mihai Viteazul“

Eri după amiază a avut loc o ser
bare școlară la liceul „Mihai Viteazul’’ 
în cadrul căreia a fost sărbătorit și d,
T. Masarik, președintele republicei ce
hoslovace, care a împlinit de curând 
84 ani.

Au participat la această serbare, în 
afară de corpul profesoral și elevi, re
prezentanții ministerului de externe și 
ai legației cehoslovace din Capitală.

D. prof. Roman, directorul liceului, 
a vorbit despre personalitatea lui Ma- 
saryk.

A urmat un bogat program artistic.

Copil ars de viu
IAȘI, 18. — In comuna Găuri, din 

județul Iași, copilul Constantin Go- 
lomoși, în vârstă de 9 ani fiind lă
sat singur în casă s’a apropiat de 
sobă Șl s’a aprins. Ei a fost' găsit 
carbonizat.

[■mira isloriiului 1, D. Jenopol
„Cercul ieșenilor” a comemorat eri

14 ani dela moartea marelui istoric A.
D. Xenopol.

Comemorarea a avut loc în cadrul 
unei ședințe solemne la „Ateneul Ro-
măn”.

Seria cuvântărilor ă fost deschisă de 
d. GR. TRANCU-IAȘI, președintele 
„Cercului ieșenilor“, care evocă figura 
gânditorului de mare adâncime și is
toricului de vaste orizonturi, care a 
fost A. D. Xenopol.

D. I. V^LAORI, secretarul general 
al ministerului instrucțiunii arată că 
Xenopol a adus o nouă concepție în ști
ința istoriei. „Istoria Românilor din Da- 
cia-Traiană” este prima încercare de 
ansamblu asupra istoriei poporului „a- 
mân.

D. D. GUȘTI, în numele „Acade
miei Române” face elogiul personali
tății lui A. D. Xenopol.

Prin structura lui sufletească el a re
prezentat pe moldovean: bun, cu entu
ziasm cald pentru frumos și bine, iu
bitor al tineretului universitar,, nu cu
noștea invidia! nici resentimentul. A 
fost într’adevăr om mare, căci a făcut 
ca țara noastră să fie cinstită de cele
lalte națiuni grație marilor sate opere.

Prin el s’a adus țării noastre ono
ruri pe cari nu le mai cunoscuse din 
vremea Iții Petru Movilă, mitropolitul 
Kievului, a spătarului Nicolae Milescu 
și a lui Dimitrie Cantemir.

Xenopol a reprezentat cu demnitate 
țara în străinătate.

Lucrarea lui „Românii și Austro- 
Ungaria”, scrisă în franceză și astăzi 
epuizată, ar trebui reeditată, căci în ea 
am putea găsi arme de neînfrânt împo
triva acelora cari ventilează ideea unei 
revizuiri a tratatelor.

Opera lui rămâne vie, căci ceeace 
interesează într’o operă este originali
tatea și personalitatea.

In numele Academiei Române aduc 
omagii lui Xenopol,, felicitând în ace- 
laș timp, „Cercul ieșenilor” care acum, 
după 14 ani, rupe acea conspirație a 
tăcerii ce domnea în jurul memoriei lui 
Xenopol.

D. I. LUPAȘ, în numele universi
tății din Cluj aduce cuvânt de închinare 
memoriei lui A. D. Xenopol eminentul 
profesor de istorie dela universitatea din 
Iași.

Cel dintâi istoric român care a dat 
preocupărilor de ordin filosofic atenție 
deosebită izbutind să-și închege Ideile 
într’un sistem a fost Xenopol. Vieții 
trecutului, i-a dat o soluție proprie, ori
ginală.

D. ministru I., NISTOR, arată că 
Universitatea din Cernăuți aduce un

Congresul agrißol la Cluj
-~1t— ■CEiUJ, 18. —t Aii dimineață, sa 

deschis în orașul’ nostru congresul 
agricol, la care <atfikiat parte: agri
cultori, conducători, administratori 
agricoli, etc. ' J

Prezenți, printre'ihulți alții, d-nii; 
Goreiu- secretar general dela mi
nisterul agriculturei, Drăgan, pri
marul orașului, prefectul județului, 
M. Șerban, fost ministru, Filipescu, 
inspector, Ciomae și Tilea, inspec-
tori Nemeș, etc.

Deschide congresul d. Filipescu, 
omagiind pe M. Sa Regele Carol II, 
primul agricultor al acestei țări, și 
pe d. ministru al agriculturii și do
moniilor.

înfățișează apoi, în puține cuvin-
te, oare este rostul acestui congres: 
de a aduna părerile și sfaturile eu 
greutate ale tuturor celor cari se 
interesează de propășirea Țărei, pe 
acest tă'răm.

Păr. Curea, vorbește în numele 
bisericei ortodoxe, iar păr. Agârbi- 
ceanu, în numele celei unite.

Urmează cuvântarea d-lui prefect
al județului și apoi a d-lui primar 
al orașului, precum și al d-lor: Do- 
brescu, în numele Academiei de a- 
gricultură Cluj, C. Papadopol, în 
numele Sindicatului agricol, insp.
Zeica, în numele corpului silvio și 
la urmă a d-lui secretar general 
Goreiu, care arată în linii largi si
tuația critică a agriculturei la noi, 
și cere o luptă strânsă și o solida
ritate perfectă pentru agricultori 
pentru izbândire.

încercări de sinucidere
Tânărul Nicolae Pasangiuc, de 24 

ani, cismar, din strada Viitor No. 1 
(Bellu) fiind dojenit de mama sa a 
încercat să-și pună capăt zilelor bând 
50 grame tinctură de iod.

Un intern al Salvării i-a dat îngri
jiri la domiciliu.

— In urma unei certe violente a- 
vute cu soțul ei, Smaranda Hagiu, de 
38 ani, din fundătura Hramului 6, a 
încercat să se omoare, luând o canti
tate de sodă caustică.

In stare disperată a fost dusă la 
spitalul Filantropia.

Șezătoarea dela liceul 
„Domnița Ileana“

In urma muncii depuse de d-na 
Ciurelia Țiulescu-Steflea, diriginta 
clasei a II-a a liceului «Domnița I- 
leana», elevele acestei clase au dat eri 
o frumoasă serbare educativă — com
plectând astfel programul oreloT de 
educație — făcute în cursul anului.

Sub directa îngrijire a doamnei di
rigintă, elevele s’au produs cu reci
tări, coruri, dansuri naționale, jucând 
și o piesă «Pușculița» foarte instruc
tivă.

Subiectul piesei jucate, a fost un 
exemplu asupra spiritului de econo
mie și de bunătate ce trebuie să o 
arătăm celor nevoiași.

prinos de admirație și recunoștință me
moriei lui A. D. Xenopol, a cărui operă 
istorică din care s’a alimentat mereu 
conștiința națională este gând, jude
cată și suflet.

D. LAMBRINO, vorbește în numele 
Universității din Capitală, arătând că 
Xenopol a însemnat- în istoriografia noa
stră un mare moment de reculegere în 
creație.

Pentru marea operă a celui care a 
ilustrat universitatea Moldovei — spune 
d-sa — și care a adus o contribuție 
atât de importantă în istoria națională 
și în știința europeană, universitatea 
bucureșteană nu are decât un nețărmurit 
respect.

D. prof. MINEA, vorbind în numele 
universității din Iași, arată că în spiri
tul publicului românesc, care a trecut 
granițele noastre de azi, A. D. XetttopoJ 
a fost unul dintre marii ctitori.

D. CONSTANTINENNSCU, în nu
mele Ligii Culturale, arată că lupta na
țională pe care a dus-o Xenopol, se 
concretizează în opera capitală de sin
teză a „Istoriei Românilor”.

D. V. GAVRILESCU, în numele Cen
trului studențesc București, arată că a- 
devărul istoric pe care A. D. Xenopol 
a căutat să-l desvălue și pe care l-a 
cultivat, va fi prețuit de întreaga tine
rime universitară, care va fi întotdea
una apărătoarea lui. > , ■

Dela asociația ofițerilor 
de rezervă T. T. R.
Eri a avut loc la sediul Asociații 

generale a ofițerilor de rezervă T. T. 
R. din Calea Victoriei, No. 89 o 
ședință a Comitetului de direcție, 
care s’a ocupat în mod special cu 
chestiunea reducerii pe C. F.R. și de 
excursiunea proectată în țările Mice 
Antante fixata între 15 și 30 Mai a. c

A prezidat dl. V. Ispir prof. uni
versitar și vice-președinte. D-sa a 
vorbit despre intervențiile făcute ra- 
ferioare la reducerea pe C. F. R. a 
membrilor Asociației, mai ales pentru 
cei care au făcut Campania și de ex
cursiunea camaraderească proectată 
în țările Micei Antante. Apoi dă cu
vântul d-lui secretar general.

Dl. ing. Dimescu, secretar general 
al Asociației, citește memoriul adre
sat Ministerului de Comunicații, în 
chestiunea reducerii solicitată pe C. 
F. R.

La aceasta discuție au luat parte și 
d-nii Gr. Carp, ing. Gabrielescu, Dr. 
Ilie, ing. Mețianu, Bălteanu și Donef- 
ski.

D. general Uică, ministrul 
apărării naționale 

vizitează manutanța 
armatei

D. general Uică ministrul apărării 
naționale a inspectat eri instituția ma 
nutanței armatei. D-sa a fost însoțit 
— în inspecțiile făcute — de d-nii 
intendent general Rădulescu, colonel 
Oroveanu, anedic-colonael Marinescu, 
colonel Șoimaru, etc., etc.

D. ministru al apărărei naționale a 
inspectat toate serviciile în fața în
tregului personal diriguitor și al tru
pei.

D. general Uică ministrul apărării 
naționale a felicitat apo'i personal pe 
d. colonel Miulescu directorul gene
ral al manutanței, pentru munca ce 
se depune la manutanța armatei și 
pentru curățenia ce s’a găsit.

Așa cum funcționează azi manutan
ța armatei la București ea este în sta
re a satisface ori și când nevoile în- 
tregei garnizoane București. Ba ceva 
mai mult în caz de grevă a brutarilor 
din Capitală — această manutanță — 
model a armatei este în stare a satis
face nevoile întregei populații a Capi
talei țării.

Sinuciderea altui student 
la Cluj

CLU, 18. — In cursul dimineții, 
studentul Stolz Ervin, fiul profe
sorului Eugen Stolz din Sighișoara, 
s’a aruncat în fața unui tren în sta
ția locală.

Corpul lui a fost oribil mutilat.
Se crede că sinuciderea aceasta 

este în legătură cn ultima descope 
rirc în sânul comuniștilor de aici.

Doi indivizi se măcelăresc 
cu cuțitele la Cluj

CLUJ 18. — Azi dimineață, din 
sala «Dragalina», Ion Câmpeann a 
eșit în stradă, unde s’a întâlnit cu 
un anume Andrasz, cu care nu era 
în bune raporturi.

Fără multă discuție, Andrasz s’a 
repezit la el, cu un briceag, înfi- 
gându-il în spate.

Gâmpeanu, înfierbântat, scoate și 
el un cuțit și-1 măcelărește crunt, 
doborându-1 în stradă.

Apoi s’a predat parchetului.

Doamna Maria Sachelarescu 
din lași a încetat din viată

IAȘI, 18. — Maria Sachelarescu, 
victima crimei din str. Săvescu 28, 
a sucombat la spital. s

Cadavrul a fost transportat la 
morgă, unde urmează a i se Jace 
autopsia.

Cercetările poliției pentru desco
perirea criminalilor n’au dus la 
nici un rezultat.

CARNETUL ZILEI
România și revizionismul
Conferința d-lui prof. Siiviu Dragomir

In ciclul de conferințe asupra «Se 
carității colective șl revizionismul» 
organizate de Institutul Social Ro
mân, a vorbit eri la orele 11 dim-, 
în aula Fundației Universitare Ca
rol I, d. profesor universitar Sil
viu Dragomir despre «România și 
revizionismul», revizionismul în lu
mea publicațiilor de propagandă 
străine.
* Conferențiarul începe prin a a- 
răta moduicum și-au organizat un
gurii propoganda lor revizionistă 
accentuând în special asupra siste
mului de a capta, — desigur nu eu 
puține sacrificii materiale, — în fa
voarea propagandei lor, personali
tății din viața politică a principa
lelor state europene. După ce trece 
în revistă activitatea principalilor 
propagandiști ai interesului ma
ghiar se ocupă pe larg de acțiunea 
întreprinsă de contele Bethlen în a- 
e^astă direcțiune. Si pentru a scoa
te mai mult în lumină netemeini
cia ^aserțiunilor maghiare, eonferen 
țiarul înfățișează auditoriului cele 
două atitudini cu totul diferite pe 
«,ari le întrebuințează contele Beth- 
leu și anume: cea dinainte de 1918 
și cea actuală, atitudini ce prezintă 
eoutradiețiuni grosolane.

Ilustrează aceste afrinațiuni ci- 
‘ârd o serie de articole ș\ lucrări 
publicate de acesta cu puțin timp 
înaintea războiului mondial în care 
susținea tocmai preponderența ele
mentului românesc în Translivania 
și preconiza o politică care să ope
reze cât mai răpid la dezagregarea
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CATOLIC: Sf. Iosef (Ioscph). 
ISRAELIT: 3 Nissan 3694. 
MUSULMAN: 3 Giul-Hege 1932.

TEATRE

OPERA ROMANA: ora 8-30 seara: 
«Traviata».

NAȚIONAL, ora 8-30 seara: «Iuda». 
REGINA MARIA, ora 9 seara: «Des- 

mierdări pierdute».
VENTURA, ora 9 seara: «îngerul». 
ALHAMBRA, ora 9 seara: «Alhambra 

guvernează».

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: «Tunelul» cu Paul Hart

man, și JurnaL
REGAL: Jean Harlow și Loretta Young 

în «Patima blondă».
SELECT: «Dragoste însângerată» cu 

Claudette Colbert și Fredric March. 
RIO: «Născută pentru a iubi», cu Con

stance Bennet, jurnal și complec
tare.

VOX: «Revolta Regilor» cn Loretta 
Young.

ROXY: «Tunelul» cu Paul Hartmann, 
și Jurnal.

BD. PALACE: «Demoniaca», cn Carole 
Lombard.

FEMINA: Silly Simfonie, și Miki 
Maus.

IRIS: «Extase» cu Hedy Kiesler, L. 
Kramer și Aribert Mog, Jurnal și 
complectare.

CITY: «Straniul caz al Clarei Deane» 
cu Winne Gibson și «Theodor et Co. 
cu Raimu și Albert Prejan.

BIZANTIN (Cercul Militar): «Medicul 
coniței», jurnal și complectare.

FORUM: «Buzele mele mint» cu Li
lian Harvey și «Așa cum mă dorești» 
cn Greta Garbo.

OMNI A: «Buzele mele mint» cn Lilian 
Harvey și «Dragoste dincolo de 
mormânt» cu Norma Shearer.

LIDO: «Tenorul ducesei» și «Ficele 
d-nei Lechman cu Johannes Rek- 
man, Lee Par.ry, Fritz Kämpers și 
Adele Sndroch.

LI?. «Jenny; I risco» și «Cântecul soa
relui» cu Lauri Volpi.

FRANKLIN (ARPA): «Jidovul rătăci
tor» cu Conrad Veidt, și complectări. 

EPISCOPIA (ARPA); «Femeia de azi» 
cn Otto Walburg și «însurat din or

din».
MARCONI: «Robinson Crusoe» cu 

Douglas Fairbanks, «Pat și Patachon 
la pension» și compania de artiști 
«Arta».

VOLTA BUZEȘTI; «Țareviciul* cu 
Martha Eggert; o fantezie de Io- 
han Straus și jurnal.

MODEL: «Răzbunarea Mexicanei» cu 
Leo Carillo și «Nagana» cu Tala Bi- 
rel.

AMERICAN: «Trei și una» cu Frédé
ric March, Gary Cooper și «Răs- 
bunarea indianului» cu calul Rex.

TERRA: «Africa sălbatecă», și «Bu
ciumul Carpaților»; seara trupa 
Ronny și Mateescu.

MILANO: «Sunt un evadat» cn Paul 
Mnni și «Nopți egiptiene» cu Ramon 
Novaro.

TOMIS: «Legile inimei» cu Silvia Sid
ney și «Numai odată In viață» cn 
Gusta Fröhlich, Cămilă Horn.

1SBANDA: «2000 ani în Sing-Sing» și 
«Răzbunarea indianului». 

KISELEFF: Cântecele mele te im
ploră cu Martha Eggerth și Chandu. 

SPLENDID: «Nun sunt înger» cu Mae 
West și «Gol pușcă» cn Milton.

ILEANA: «Regele Țiganilor» și «20.000 
de ani de Sing-Sing».

PELIȘOR (Fost Grivița): Când cerul 
și marea se întâlnesc» cu John Bar- 

și maghiarizarea blocului etnie ro‘ 
mânesc. Deasemenea subliniază c« 
tot contele Bethlen a fost acela ca
re a spus că maghiarii în Ardeal 
formează insule mici resfirate și 
incapabile de a resista oceanului ro 
mânesc care este pe cale de a în
ghiți elementul unguresc. Și pen
tru remedierea acestui lucru cerea 
0 politică de mână forte, lansând 
faimoasa lozincă: «Să salvăm Ar
dealul».

D. profesor Silviu Dragomir ara
tă apoi cari sunt argumentele ia- 
vocate azi de contele Bethlen în fa
voarea revizionismului și pe cari 
le-a expus sintetic în cele patru con 
ferințe ținute recent la Londra.

Intre altele el susține că sunt mai 
mincinoși ungurii știutori de carte. 
Desigur, adaogă conferențiarul, da
că românii an fost lăsați fără școli 
împilați și ținuți în starea de io
băgie de fapt, chiar până în ultimul 
timp. însăși ideia formării unui 
stat tampon între noi și Ungaria 
a dovadă a anemicelor' argumente 
folosite de Bethlen în propaganda 
lor.

D. profesor Silviu Dragomir își 
închee conferința evidențiând o se
rie întreagă de mistificări și enor
mități istorice utilizate de propa
gandiștii maghiari în sprijinul u- 
nei cauze pentru totdeauna pecet
luite de tratatele de pace existente, 
care au respectat principiu sfânt al 
naționalităților eșit dintr’o nevoie 
imperioasă a dreptului de libertate 
al popoarelor.

rymore și Dolores Costello și «Ju
decătorul misterios» cu George 
O’Brien și Cochita Montenegro.

RAHOVA: «Când două inimi se întâl
nesc cu Gustav Fröhlich și «Caste
lul din basme» cu Liane Haid.

IMPERIAL: «însurat din ordin» jur
nal și complectare; seara trupa de 
reviste.

ATENEUL GOLESCU: «Prințul Arca- 
diei» cu Willy Forst și Liane Haid, 
«Numai un sărut» cu Nikolas Rim- 
ski.

ROATA LUMII : «Serenada torțelor?; 
cu Claudette Colbert și «Frivoli
tate» cu Maurice Chevalier.

PACHE (Mătăsari): «Victor și Victo
ria și «Cuceritorul»

CAROL; «Mâna misterioasă» și «în
vingătorul» cu Hans Albert și Käthe 
von Nagy.

ODEON: «Refugiații» și «Steaua din 
Valencia» cu Liane Haid.

RADIO
364,5 m. BUCUREȘTI 12 kw. 823 kHz. 
1875 m. Radio-România 20 kw. 160 kHz.

13: Bursa, Cota apelor Dunării, Con
cert de prânz (plăci); Uvertură la «Wil- 
heim Tell» de Rossini, exec. de orch. O- 
perei regale «Covent Garden», dirijată 
de Sargent, (HMV); Fantezie din «An
dréa Chénier» de Giordano, exee. de or
chestra Odeon; Vis de iubire de Liszt; 
Copila din München, vais de Kamzak, 
exce. de orch. Lorand (Parlophon);

14; Radio Jurnal.
14.20: Muzică ușoară (plăci).
18: Quartet Sarvaș: (A. A. Sarvaș-vio- 

lina I, I. Lapoș-violina II-a, C. Aposto- 
leseu-viola și I. Boniș-violoncel): Stan 
Golesan, Quartet în la bemol major.

18.30; D-na Nia Bădescu-canto; Donl- 
zetti; Ario din «Lucia»; Brogni: Lucio, 
lia; Puccini: Arie din «Bohema»; Puo- 
eini: Arie din «Turandot».

19; Ora, Radio-Jurnal, higienă, sport, 
turism.

19.15; C. Metani-clarinet: Brusselmans 
Recitativ și Arie; C. M. V. Weber; Pri
mul concert op. 73; Stan Golestan; E- 
g’-obă (poezie pastorală).

19.45; Mărgărit-diseur: Manzatti; Nu 
vă jucați Doamne și Domni-tango; Va- 
silescu: Să-mi cânți un cântec de iubire 
vals; Andrcescu; Visez un mie randez- 
vous-tange; Zoteanu; Aștejptă-mă; Al- 
bahary-Hönigsberg: Nu-ți cer nimie- 
tango; Vasilescu; Nu mă uita-tango; 
Mirea: Taci inimă-romanță.

20: I. Manoleseu-Strunga: Subieot re
zervat.

20.20; Muzică vocală (arii din opere); 
(plăci); Două arii din «Tosea» de Puo- 
cini, cântate de Aureliano Pertilo (Fo- 
notlpia); Aria Rosinel din «Bărbierul 
din Sevila» de Rossini, cântate de Mar
gherita Salvi (O); Arie din «Ernani» de 
Verdi, cântate do Tancredi Pasero (Fo- 
notipia).

20.45; Prof. 0. Stoicescu: Soarta clasi
cismului în zilele noastre.

21: E. 8. D. Arcziszewski: Cuvânt in
troductiv.

21.10; Orchestra Radio: Adam Wien!- 
awski; Suită op. 2 «Megae»; Moniuszko: 
Elegie; Karlowicz; Rapsodie lituaniană

S1.45: Al. Bădăuță: Polonia.
22; D-na Maria Snejina-eantO; Zelen- 

ski: Aria Bronkeii din opera «Janek»; 
Neviadomski: a) De ce nu vor să mi te 
dea, b) Prințesa vrăjită, o) Indele (1 
Mendele; Karlovicz; întristatei; Eduard 
Lorenz; Din trecut; Chopin: Melodie; 
Chopin; Vitezul.

20.20; Muzică poloneză (plăci):
22.45; Radio-Jurnal.
23; Transmisiune dela restaurantul 

San Remo.
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Chineziștii nu’s chineji...
Venns-Chlnczul 1-0 (0-0)

Timișoara

mare, nu înseamnă 
în care nota techni- 
E1 poate fi realizat 
mediocre, dar cari

(ele și măestria lui Osztermann.
Minutul 35 e consacrat aplauzelor 

cari nu mai contenesc. Până la sfârșit, 
lupta rămâne aceiași. Numai că venu- 
siștii se opun cu îndârjire »ă-și apere 
situația, depunând mari »forțări Pen- 
trucă-i mult mai greu să-ți aperi o 
redută, decât s’o cucerești...

Totuși, reușesc; 
meritată.

Dintre jucători, 
relevat îndeosebi, 
gioși și oportuni
dan și Ostermann au confirmat aș
teptările.

Introducerea lui Colea Vâlcov în 
linia de fund, a fost, și n’a fost de 
bun augur.

In jocul la om, fostul atacant s’a a- 
cliitat mulțumitor. Cu degajările însă, 

s’a prea împăcat. Și apoi, obișnuit 
mai și dribleze, ca în spațiul

satisfacție deplin

cei doi portari s’au 
Calmi, egali, cura- 
tn intervenții, Bur-

Iată-i, însfârșit, și pe negrii reapă
rând în proba națională.

O zi, pare că, anume sortită unui 
match mare.

Soare generos, public mult — tot să 
fi fost cinci mii de spectatori — adver
sari redutabili și tribune nou'i cons
truite, de dimensiuni puțin obișnuite. 
O zi în care Venusul avea să-și ia re

vanșa asupra timișorenilor, iar publi
cul să asiste la un joc mare.

Un joc așa zis 
musai o întâlnire 
ca să predomine, 
și între formații
știu să lupte înverșunat.

întâmplarea a făcut ca adversarii 
de cri să nu fie deloc mediocrii.

Acestei «întâmplări» i se datorește 
marele număr de spectatori prezenți 
și suflul de derby care a domnit pe 
arena Veneus.

Nu numai faptul că bucureștenii a- 
veau de luat o revanșă asupra oaspe
ților, dar și actuala situație a gazde
lor, impuneau partidei un caracter 
deosebit căruia jocul adversarilor i-a 
complectat, fericit, amănuntele.

înainte de match, eri, scriam că vic
toria nu poate fi anticipată. Ea va 
reveni însă echipei fizice ale alcătui- 
itorilor săi, vădind, totodată, mai mult 
elan.

Cele nouăzeci de minute de joc au 
confirmat prevederile noastre.

Dacă insistăm asupra lor n’o facem 
pentru a ne ratifica meritele de clar
văzători, ci pentru a dovedi, odată în 
plus, că în foot-ball — acest capricios 
gen de artă — calitățile atletice, dar 
mai alse însuflețirea, sunt, aproape 
întotdeauna, determinante.

Pe teren au fost într’adevăd dou'i 
adversari; — într’adevăr, pentrucă u- 
neori, deși’s două echipe, numai una 
joacă, cealaltă lăsându-se jucată...

Venusul și Chinezul...
Doui adversari cu tactici cu totul 

deosebite.
In acest domeniu, timișorenii ne-au 

fost categoric superiori.
In timp c< practicau un foot-ball 

tec linie, sub toate aspectele sale, cu 
o tactică bine conturată, gazdele se 
rezumau la un joc căruia întâmplarea 
îi imprima directivele de circum
stanță.

E adevărat că socoteala d’acasă nu 
se prea potrivește cu cea din târg. 
Dar așa, un plan, tot trebue să-și facă 
cineva.

In timp ce chineziștii și-l făcuseră 
pe cel de a juca pentru a învinge, ne
grii au gândit că-'i mai nimerit să în
vingă. Asta, deocamdată. Că dacă o 
fi să joace, apoi demonstrație, pot fa
ce și într’o partidă în care culorile 
nu-i angajează situația, ci doar 
stigiul. Și la pungă ține omul 
mult ca Ia obraz...

Iată dece publicului i-a plăcut 
chul.

A urmărit un adversar technic — 
Chinezul, și a văzut câștigând teamul 
care-I reprezenta — Venusul.

In privința jocului de câmp, foarte 
multe de spus, — mai puțin însă de 
scris, pentrucă fazele palpitante pe 
moment, au rămas, exceptând 
-• memorabile — fără rezultat 
tic.

Nu mai interesează acum, de
că Zemler a shootat fulgerător, prin 
surprindere, iar Albu a salvat cu ca
pul, în ultima secundă, cum nu mai 
poate suscita interesul pe care-1 pro
voacă la fața locului trei situații ra
tate de atacanții negrii — Petea Vâl- 
ccv, Stanciu, Volodea Vâlcov — dor
nici să realizeze puncte măiastre, în 
loc să shooteze cum o vrea Dumne
zeu și vârful bocancului, numai să 
vâre balonul în plasă a cărei casti
tate era periclitată dintr’un moment 
într’altul, cu toate orificiile-i inițiale...

Interesează însă că în minutul 79, 
dupăce în prealabil portarii ambelor 
echipe au avut prilejul să demon
streze că postul lor nu e o sinecură, 
Burdan, proaspătul goalkeeper venu- 
sist, salvează un punct sigur, apă
rând o lovitură dela 11 m. — penal- 
tyul rămânând astfel netransformat, 
cu toate că Glasz shootase precis, dar 
mai cu seamă tare.

Faza a fost decisvă pentru soarta 
partidei. Din acest moment, negrii nu 
mai pot fi învinși. Asta, desigur, o 
spunem acum când cunoaștem rezul
tatul. Dar ne amintim exact împreju
rările. Neîncurajați de isprava noului 
lor coechiper, atacanții străpung lini
ile opuse de Petea Vâlcov așa cum de 
mult numai fusese admirat, expedia
ză din careu, deși cu doi adversari 
în spinare, o bombă care nu se o- 
prește decât în fileu, dincolo de bra-

nu
să ad-

EISENBEISSER 
(Venus)

versarului, uită că-i Ia doi 
poarta sa, și încerca tot ce credea că-i
bine. Pentru debut, ținâpd .firește, 
seama de acest prețios amănunt, a dat 
satisfacție, mai ales că n’a avut încă 
timpul necesar să-și apropie nici pla
samentul și nici stilul postului de 
fundaș. Bun, Albu. mai puțin mobil 
însă ca de obiceiu. Poate unde terenul 
n’a fost bine bătătorit, zgura proas
păt pusă nefiind încă suficient 
sată.

De cealaltă parte, fundașii an 
șit o partidă superioară. Masivi,
ciși în degajări, și mai ales, impetu- 
oși, cei doi fundași timișoreni au sal
vat nenumărate duații critice pentru 
culorile lor. Kobl l-a întrecut însă pe 
Hetzer.

Dintre mijlocași, Demctrovici, tipul 
halfului mărginaș, dotat cu inepuiza
bile calități.

I

Ripensia^—Mureșul
6—O (3—0)

TIMIȘOARA, 18. (Orient. Sport).
— Campionii naționali și-au reluat 
activitatea în condițiuni normale
— adică, ireproșabile.

Au dispus cum au vrut de Mure
șeni, despre care se poate spune 
doar că au muneit.

Goalurile au fost astfel marcate: 
Bindea (min. 21), Dobai (min. 41), 
Ciolac (44), Ciolac (mim. 46), Beke, 
printr’un shoot-oxford (min. 53), 
Schwartz (min. 70).

D. Palfi (Arad), n’a avut de con
dus o partidă grea, datorită supe
riorității gazdelor.

Ripensia: Zombory, Buerger, Ag- 
ner, Urehuss, Kotormany, Dehe- 
lean, Bindea, Beke, Ciolac, Dobai, 
Schwartz.

Mureșul: Duca, Vidrașan, Mol- 
nar, Takaks, Hamlet I, Hamlet II, 
Nagy, Valici, Stahlenberger, Koe- 
peczi, Szasz.

Timișorenii sunt în maximum de 
formă. I

pre-

reu- 
pre-

pie- 
mai

mat-

două 
prac-

pildă,

mulțumi-
Volodea 

prea des

de atac,

nefericire, nici Dumi- 
puțin Sterian, subtil 

prea fragil pentru un 
lot ca cel al negrilor —

CLUJ

Și la rugby au fust reluate ostilitățile...
Prima zi Ac tamplonat

scor de Avântul Sportiv deseom- 
plectat. Universitarii, au aceiaș gră
madă tare în care am remarcat pe 
Florian, Mănciuleseu, Gonetant și 
Mărășescu, au fost periculoși.

In liniile dinapoi, s’au evidențiat 
Sadoveanu și Dâmian.

Dela Avântul Sportiv, singurul 
Lăpușneanu a arătat oarecare for
mă.

Scorul a fost realizat de Sado- 
veanu, trei droapgoaluri, Dinescu 
și Jipescu, câte două încercări, Da- 
miau și Mărășescu, câte o încer
care.

REZULTATELE TECH- 
NICE 

OFICIALE 
Onoare

St. Român—T.C.R. 19-4 (3-0).
Viforul Dacia—Arsenal, 5-5 (5-0),
P.T.T.—R.CB. 10-0 (5-0).
Sportul Studențesc—Av. Sportiv;

34-3 (8-3).
Categoria III

T.C.R.—Arsenal, 8-6 (0-0).
AMICALE 

Promoție
St. Român—T.C.R. 9-8.
C.F.R.—Viforul Dacia 25-8.

Categoria 11
j, pB — Av. Sportiv—Arsenal 0-0.

de pe teren, s’a impus

el, Nae Mărăscu și 
mai buni. In linia

G. 
de 
Pe 
au

Zelenak I în centrul liniei interme
diare, a satisfăcut; e, însă, neregulat. 
Nagy, suficient. Nn trebuie uitat că a 
avut o sarcină extrem de dificilă de 
a-1 ține în eșec pe Petea Vâlcov.

In rândurile Venusului, Alfred Ei- 
senbeisser s’a întrecut pe sine însuși, 
făcând o partidă care l-a readus în 
arenă pe vechiul Eisenbeisser, nu pe 
patinatorul care în ultimul timp uza 
de numele foot-ballistnlui...

Actis e în formă. A impresionat însă 
pentrucă s’a făcut de râs. Ori, cu jo
cul său de cap, în astfel de împre
jurări, e la... înălțime.

Mai slab ca de obiceiu, Andrei Băr- 
bulescu. A avut însă momente când 
întâmplarea sau perspicacitatea, îl 
plasau în așa fel că limpezea situații 
din cele mai periculoase.

Emil Dumitrescu are un singur me
rit: a alergat. Cu sau fără balon, nu 
interesează acum, când venusiștii au 
învins. Totul e că n’a stat în loc.

Prea nervos, tocmai, probabil, pen
trucă n’are încă o formă 
toare și shoot satisfăcător, 
Vâlcov n’a reușit să se facă 
văzut.

Bun conducător al liniei
Costantin Stanciu. A reușit tocmai ce- 
iace era necesar pentru ca atacul ne
grilor să renunțe la jocul de tripletă, 
până eri exagerat. A lansat aripile, 
dovedindu-se un bun înțelegător al si
tuațiilor. Din 
trescu și mai 
technician — 
atât de masiv
n'au exploatat mingile primite.

Admirabil centrul chinezist, Glasz- 
Szillord, are o calitate care la alții 
constitue tocmai un defect: ® mărunt, 
ceiacc-i ajută să se strecoare, chiar și 
atunci când e supraveghiat de un Ei- 
seubeisser în formă mare.

Semler a fost, pentru apărarea lo
calnicilor o spadă din panoplia vechi
lor internaționali, în ciuda adjective
lor bătrânești improvizate «Ie public. 
O, publicul!...

Zelenak II și Boskov, în suficiente 
resuTse să complecteze un ansamblu 
valoros.

In jocul de câmp, echipele au fost 
egale, victoria oscilând mai tot tim
pul. întâmplarea, manifestată în acest 
joc prin shootul lui Petea Vâlcov și 
prin iscusința brațelor lui Burdan, a 
adus culorilor, negre uțj succes în 
plus, pe care d. Xifando, printr’un ar
bitraj corect, nu l-a inspirat, cum nici 
nu l-a alterat.

Ca ansamblu însă, cel timișorean a 
avut ascendență asupra eclui bucure- 
ștean, dovedind că în materie de foot- 
ball- cât i-or fi chineziști, după echi- 

I pierii săi nu’s deloc chineji...
V. Firoiu

C°A.O.—România 4—I
(2-O)

CLUJ. — Astăzi s’a disputat în io 
calitate partida divizionară dintre 
Cercul Atletic Oradia și Bomânî». 
Jocul a fost urmărit cu mult inte
res, de aproape patru mii de spec 
tatori. Matchul a revenit ușor oră 
denilor, cari au furnizat un joo «e 
moustrativ.

D. dr. Teofil Moraru, a condus 
următoarele formații:

CAO: Czinezer, Barta, Stettner, 
Mosco, Iuhasz, Kraus, Glauczmanu, 
Covaci, Ronai, Bodola, Coci?.

ROMANIA.’ Munteanu 1, Doei, 
Krishofer, Felecan, Crisa, Farca 
șan, Cobarzan, Munteanu II, Dines 
cu, Felecan II, Capușan.

Primul punct a fost obținut, de 
către Ronai în minutul 5, Cociș a 
ridicat scorul în minutul 84. La re
începere, Bodola marchează în mi
nutul 12. Ronai obține al patrulea 
punct în minutul 21. Punctul 
mâniei e realizai din penalty, 
către fiindașul Krishofer.

Ro
de

la Qtfddra, 
ca șl la Bucurcșli

Intre albaștrii și alb-albaștrii

Unirea Tricolorul-Macabi 3-2 (1-1)

printr’un penalty, tran- 
început, de către Pipa, 
cursă, Seifert egalează 
sfârșitul reprizei.

Un rezultat pe care multe forma
ții divizionare nu l-au reușit în 
compania oborenilor.

Alb-albaștrii, siguri că vor fi în
vinși, — date fiind antecedentele — 
au jucat, cum s’ar spune, la dispe
rare; tactica le-a reușit, obținând 
conducerea 
eformat, la 

In plină 
abea către

La reluare, apărarea învinșilor 
funcționează ireproșabil, ceiace în
găduie atacanților respectivi să-și 
desăvârșească rolul.

O deschidere inoportună produsă 
pe aripa dreaptă, și centrând 
din viteză, îi înlesnește lui Segall 
să reia fulgerător, din văzduh, a- 
sigurând macabiștilor conducerea.

Eforturile gazdelor rămân multă 
vreme fără rezultat. 1

In ultimile minute. Ale Popescu, 
transformă un penalty și egalarea 
e fapt împlinit.

Istoviți de activitatea 'de până 
atunci, maeabiștii cedează, Bogdan 
utilizând situația pentru a înscrie 
punctul victorios — ultimul al zilei.

Departe de a fi obținut un re
zultat bun în fața unui adversar 
slab, Macabi a realizat unul dintre 
cele mai frumoase jocuri din 
mul timp-

Oborenii n’au încercat nici o 
dere de formă. Dimpotrivă,
combinat chiar, oa în zilele lor bu
ne. Au practicat însă un football 
prea spectaculos, neglijând lovitu
rile la poartă, siguri de victorie.

CLASAMENTELE

Când și-au dat seama de situație, 
era prea târziu. Sueitulescu, Stein
bach — mai ales, — Florea, Câr- 
jan, în jocul de câmp, și la sfârșit 
Bogdan, vedete. Restul jucătorilor 
destui de buni.

La învinși, Zauber, /Klein, Spie
gel, întreaga linie de mijloc și Leib 
Marcovici cu Monică Segall, cei 
mai valoroși echipieri.

Domnului Tică Uiescu i s’au pre
zentat echipele:

Unirea Tricolorul: Rădulescu, Su
ci tulescu, Gavăd (Russen), Robe, 
Steinbach, Ghermelie, Florea, Câr- 
jan (Drăguleseu), Ale Popescu. 
Bogdan, Seifert.

Maeabi: Zauber, Klein, Spiegel, 
Beri, Pipa, Constantinescu, Fahn, 
Leib Marcovici (Marcus), Segall, 
Fried (Leib Marcovici), Fronio (Le- 
belsohn).

Au asistat șase suta neetatori.
Maeabiștii merită toațo laudele 

pentru jocul de eri, care, repetat și 
în partidele oficiale, le poate asi
gura situația sperată.

Nu trebue însă să uităm că în 
fața unui alt adversar, oborenii ar 
fi făcut mai mult.

ulti-

scă-
au

Crișana și Unirea-fricolorul în frunte
5
6

Rezultatele partidelor de Duminică, 
au modificat astfel situațiile echipelor 
din divizia națională :

( Crișana 
Universitatea
Chinezul
C. F. R.
A. M. E. F.
Venus

SERIA A.
3
1
0
1
1
1

A.

8
8
8
7
8
8

5
5
5
3
4
3

O
2
3
3
3
4

18: 7 
26; 12 
17:15
9: 9

16:14
16:18

13
11
10
9
9
7

8 1 2
7 0 1

SERIA B.
Unirea Tricolor 9 6 2 
Ripensia 
C. A. O. 
Gloria C.
Juventus
România
Șoimii 
Mu leșul

Tricolor
Brașovia

11:21
6:25

4
1

F.

8 6 1
7

R. 7
6

9
7
9

5
3
3
2
O
O

1
2
1
2
2
1

1
1
1
2
2
5

5
8

27: 3
30:10
27:10 
15:19 
12:11
16:21
4:22

10:43

14
15
11
8
7
6
2
1

La Ploești match nul
Tricolorul—A.M.E.F.A.

PLOEȘTI, 18 (Orient-Sport). — 
Un rezultat din cele mai măgulitoa
re a obținut Tricolorul. Arădanii 
au deținut în toamnă primul loc în 
clasamentul seriei căreia îi aparțin, 
astfel că prahovenii au sfârșit ne- 
decis cu un adversar redutabil.

Domnul Ion Ceaureanu (Bucure
ști), a arbitrait atent, ca de obiceiu, 
formațiile următoare;

A. M. É. F.; Bugariu, Czayka, 
Reichard, Lingurar, Dvorak, Toth, 
Tolan, Laskovici, Magold, Gdmori, 
Fuchs.

Tricolorul: Cristescu, Dragomire- 
scu I Dragomirescu II, Gon, Sch
wartz, Kazenda, Uiescu, Niculescu, 
Spirea, Ștefănescu, Manole Rădu- 
lescu.

Au asistat 1500 spectatori.
Dragomirescu II, Kazenda, 

tescu, Bugariu, Lingurar și 
aplaudații zilei.

Cris- 
Toth,

Crișana—«U>»1—O (O—O)
ORADEA, 18 n(Orient-Sport). — 

Deși au jucat ipai, bine decât ad
versarii lor, universitarii au fost 
nevoiți să cedeze, în mare parte 
stânjeniți de autoritatea arbitrului 
Oi'avetz.

In prima parte a jocului, clujenii 
au atacat cu multă convingere.

N’au reușit însă să marcheze fiind 
Urmăriți de un ghinion exasperant.

Abea în al 71-Iea minut, un corner 
bătut de Cionca, îl pune pe Baratky 
în posesia balonului, pe care-I îm
pinge în poarta lui Șepci.

Orădanul Oravetz, care n’a cores
puns încrederii ce i e’a acordat, i 
s’au prezentat echipele:

Crișana: Pullock, Szabo, Matei, 
Pintea, Karlach, Szolke, Cionka, 
Bonatiu, Baratky, Nagy, Mureșanu.

Universitatea: Șepci, Ghilezan, 
Sfera, Doboșan, Gain, David, Sâr- 
bu, Ploeșteanu, Sepi II, Ianoș, Sur- 
lașiu.

Au asistat șase mii spectatori.

Rezultatele de Duminică

Inaugurarea s’a făcut sub cele 
mai fericite auspicii — lume multă, 
joc frumos.

Favo'riții, în general, n’au avut o 
zi prea bună.
Stadiul Român— T. C. R.

19—4 (3—O)
Dintre rezultate, doar victoria 

Stadiului Român în fața T. O. R.- 
lui, a surprins.

Roș-albaștrii au făcut o partidă 
mare, au vădit un suflu inepuiza
bil. S’au văzut peste tot; în ofensi
vă au realizat șarje pe treisferturi, 
iar în apărare au placat regulat, 
înaintarea a constituit al doilea 
compartiment forte. Burlescu, cel 
mai bun om 
în deosebi.

Alături de 
lonescu, cei
treisferturi Greceanu l’a întrecut 
Crisoveloni. Frații Ion și Gabay 
constituit un zid de nepătruns. 
Despre T. C. R. puține cuvinte de 
spus. înaintarea care conta ca 
punctul forte al echipei, n’a cores
puns. Conponenții acestei linii, 
s’au lăsat debordați de adversari.

Passe între ei se poate spune că 
n’au existat. Singurul care s’a re
levat în oarecare măsură a fost Go- 
gu Sfetescu. Din liniile dinapoi — 
Popa ți Păuneseu au căutat să-și 
salveze echipa de la un dezastru, 
dar au avut parteneri prea slabi.

Tudor și Virgil Ion, fiecare cu 
câte două încercări și Dauche, cu 
una, au stabiljt scorul roș-albaștri- 
lor.

Viforul Dacia:—Arsenal 
5—5 (5—0)

A doua surpriză a realizat-o Ar
senal, cu o echipă bine pusă la 
punct. Ostașii au reușit să țină pe 
loc Viforul Dacia. înaintarea, fără 
a fi prea technică, a arăat totuși lu
cruri frumoase.

S’au remarcat în deosebi, Stă- 
toiu și Georgescu. Oblu a fost un 
exicelent mijlocaș de grămadă, iar 
din linia de trei sferturi s’a făcut 
observat Nicolescu, pe airipă.

Viforul Dacia sub așteptări. îna
intașii au practicat un joc rudi
mentar; singurii Begiu și Covaci 
au realizat.

Dintre treisferturi, Popovici cel 
mai bun. Sterian nu-și are locul în 

ț centru, ci pe aripă.

P.T.Tr-
Poștașii 

frumoasă, 
refăcut în

Cel mai 
avut, ca întotdeauna, în rândurile 
dinapoi.

Totuși, și înaintașii au fost re
marcați, . noul introdus Egmond, 
Walter și Florea, prea dezordonați 
însă. Dela înaintare M. Ioneeeu și 
Bărbulescu cei mai periculoși,

R.C.B.-ul s’a apărat frumos dar a 
sucombat atunci 
poștei deveniseră

Au jucat bine: 
și Dumitrescu.

R. C. B. a fost
lui Fanella, indisponibil. Florea și 
Badea, în câte o încercare, au sta
bilit rezultatul.

R.C.B. 10-0 (5—0) 
au avut o inaugurare 

dispunând de R. O. B. 
oarecare măsură.
bun compartiment l’au

când atacurile 
insistente. 
Popescu Colibași

lipsit de aportul

Spartul Studențesc—A». 
Sportiv 34—3 (8—3)

Sportul studențesc a dispus la

IN TARA
(Serviciul telegrafie Orient-Sport). 

GIURGIU
Aquila-Sportul Muncitoresc, 2-0 

(0-0).
PETROȘANI
Jiul-Glorfa 0. F. R. (Arad), 6-3.
CRAIOVA
Stadiul Craiu Iovan-Muncitorii 

1-0 (0-0).
Gcnerala-Oltul forfaitî ’
Rovine Grivița-0. F. R. 5-0 (3-8);
Victoria-Tricolorul, 5-1 (2-0);
CONSTANTA
C- F. R.-Marina, 3-2 (1-1).
Kiazim Abdulahim-Astra 

mână 2-1 (2-0).
PLOEȘTI
Gloria-Victoria 1-1 (1-8). 
Prahova-U. F. P. 11-1 (5-0).
TIMIȘOARA
Rapid-Banatul 2-1 (1-1).
Au marcat, Csutor și Strasser 

pentru Rapid iar pentru Banatul, 
Barna.

ILSA-CAT 2-0 (1-0. ;
Mare surpriză, 

și Punga.
RGMT-Hertha 

muncitorilor au
Reiter, pentru echipa Jimboliaua 
a răspuns Sclimidt, cu Punctul de 
onoare...

ORADEA
Celping-Ințelegerea 4-1 (0-1). 
C.F.R — C.S- Salonta 4-0 (2-0). 
reșița
UDR-Jimboliana 4-0 (3-0);
Muncitorii-Electriea (Timișoara) 

3-2 (3-1);
LUGOJ
Vulturii-Meseriașii (Buziași) 16-0 

(7-0);

ARAD
Hakoah-SGA 2-6 (®-9); 
CAA-Transilvania 2-2 (2-1); 
Olimpia-Șoimii 2-0 (0-0); 
Unirea-Tricolor 4-3 (1-3);
SATU MARE
Olimpia-S. Ș. Mare 4-0 (2-0);
BAIA MARE
Tricolor-Stăruința 2-2 (0-0);
Arbitrul Welser a fost bruscat 

de către public.
CAREII MARI
Stăruința-Colping (Satu Marc) 

1-0 (1-0);
Ro

Au emarcat Stetz

3-1 (2-1). Punctele 
fost marcate de

stra INATATEA

Iată ultimile rezultate obținute 
Duminică, peste graniță:

BUDAPESTA
Uypest-Phoebus 3-1 (1-1); ’ 
Ferencvaros-Cartierul 3 4-8 (3-6K 
Hungaria-Atilla 2-0 (2-0);
Bocsai-Nemzeti 1-1 (1-0);
Budai 11-Szged 3-1 (2-0);
ITALIA
Ambroziana-Lazzio 8-1; 
Florentina-Jeventus 2-2;
Roma-Milano 1-1;
Padua-Bologna 0-0; 
Torino-Proverceli 0-0; 
Alessandria-Brescia 1-0;
Trieste-Cassale 2-0; 
Napoli-Palermo 2-1;

CITIȚI I

FRAM <UPOLAR 
de CEZAR PETRESCU

(rossurilc sezonului
---------------------00--------------------

Clubul grănicerul câștigă individual și pe echipeș 
Crosul pentru «Cupa locot. Nicolaescu

Grăniceri și Viforul 
însă, încurajați de 
2 crossuri câștigate 
a fi favoriti, totuși

Duminică dimineața s’a dat ple
carea în eel de al 8-lea cross ofi
cial al anului.

La concursul de ieri, în afară de 
Manea care s’a abtinut, tot ce re
giunea are mai select, a luat parte. 
La semnalul d-lui Lt. Sima care se 
poate mândri cu o organizație mo
del, cursa pornește. Lupta este des
chisă, între 
Dacia, primii 
succesul celor 
anterior, par
galbenii aruncă în luptă tot efect! < 
vul, în care se remarcă figurile sim 
patice ale internaționalilor: Lăpu- 
șan, Oueu și Comănescu.

O luptă aprigă se încinge, până 
la arătură; acolo Dinu Cristea, ță
ran, muncitor de pământ, se simte 
în elementul lui. Glia strămoșească, 
în a cărei slujbă și-a închinat via
ța, îi da aripi și astfel ia conduce
rea, urmat în scurt timp de Grăni
cerii Luca șl Topală.

Deciziunea este luată și atunci o- 
fioialii cu mașinile și bicicletele, se 
îndreaptă la linia de sosire, car» 
este luată cu asalt de spectatori.

Dinu Cristea intră în mare formă 
apoi 81 de concurenți termină cursa 
dupe care se fac socotelile.

D. locotenent Popescu Eugenio, 
citește rezultatul, care este :

Pe echipe: 1. n
PE ECHIPE:

1. Asociația sportivă «Grănicerul»

cu 35 puncte.
2.
a.
1.

3.
4.
5.
6.
7.

Viforul Dacia cu 44 punct», 
0. F. R. cu 150 puncte. 

INDIVIDUAL:
Dinu Cristea (Grănicerul).

D. Luca I. (Grănicerul).
Topală (Grănicerul). 
Silaghi (V. Dacia). 
Radu I. (Viforul Dacia).
Comănescu (Viforul Dacia). 
Duța (Grănicerul).

8. Lăpușean (Viforul Dacia).
9. Cuciuc (Grănicerul).
10. Vasilescu (V. Dacia).
11. Stă var u (V. Dacia).
12. Cucu (V. Dacia).
18. Albu (Grănicerul).
14. Ion Dumitru (Grănicerul).

Cursa școlarilor
Rezultatele techniee

Categoria A. (13—16 ani) 
Gheorghe Gh. (L. Aurel Vlaicu). 
Molsescu (Voevodul Mihai). 
Cristea (Aurel Vlaicu).

’ (65 de concurenți)
Categoria B. (15—17 ani) 

Olangiu (Șe. Sup. Comerț), 
Drăgan (L. Aurel Vlaiou), 
Lebas (L. M. Basarab). 
(63 de concurenți).

Categoria C, (17 ani în- sus) 
Dumitrescu P. (Șc. Sup. Comero. 

No. 1);
Marinesen (Se. Arte și MeseriQl 

• Manolescu (L- M. Basarab).
-00'....... —

Magazin intern
DUMINICA se joacă, la Bucu

rești următoarele matchuri, ambe
le pe arena Venus:

La ora 14,30: 
pentru divizia

La ora 16J.5:
(Ploești) match 
rin Bucșa».

J uventus—Șoimi i 
națională.

V enus—Tricolor ul 
pentru «Cupa Ma-

Șoimii din Sibiu,LA 27 Martie,
susțin matchul de divizie națională 
contra 
rești - 
Sibiu.

Unirii Tricolor, la Bucu- 
deși fusese programat la

*
seară se întrunește la se-ASTA 

diul F. R. F. A. comisiunea națio
nală de selecțiune, iar la District, 
cea a comisiunii respective, care va 
întocmi programul turului de pri
măvară a diviziei de onoare a pro
bei bueureștene.

*
IATA cum au întocmit organiza

torii, programul disputelor de Paști:
Duminică- Ripensia—Ve- 

nus și Kispet—Unirea Tri
color;

Luni.- Kispet—Ripensia;
Miercuri (a IV-a zi de 

Paști): Venus—KispesL
*

SAMBATA și Duminică se des
fășoară la București 
regional de ping-pong

SUNTEM rugați să
Sportul Studențesc își ține adu

narea generală anuală, Miercuri 21

campionatul 
din acest an.

anunțăm:

a. c„ orele 21 (9) seara, în 
liceului Cantemir. Sunt ru- 
lua parte toți membrii, a-

Martie 
localul 
gați a 
vând în vedere că adunarea se gă
sește la a 
se va ține

Ședința 
nunțată.

doua convocare și astfel 
în orice eaz.
începe precis la ora a-

•

HAINE, pe arena Venus, 
se dispută machul de divi
zie națională dintre Venus, 
merituoasa învingătoare 
de eri, și A.M.E^F.A. din 
Arad, care a sosit azi in Ca- 
pitală.

Arbitrul, d. dr. Teofil Mo, 
ram. flueră la ora

Jugoslav» se prepară
«Iugoslavia—Bulgaria

2—1 (1—0)
SOFIA 18 (Orient-Sporl).

Partida dintre Jugoslavi 
‘ și viitorii adversari ai ma- 
• ghiarilor, în eliminatoriul 

probei mondiale, a revenit 
finaliștilor balcanici, cu 

> 2—1, după o dispută aprig 
susținută, în care bulgarul 
llafailov — mijlocaș — a 
fost cel mai bun jucător de 
pe teren.

Acest joc face parte din 
cadrul pregătirilor pe cari 
Jugoslavii le fac în vede
rea jocului cu 'România, la 
fi Mai, pentru proba lumii.

-00

MARE EXCURSIE IN ITALIA
LA CAMPIONATUL MONDIAL de FOOT-BALL

CU

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI
25 MAI — 13 IUNIE 1934

LEI 9-000 — 14.000 — 16.800
P URILE CUPRIND: TRENUL, PASPORT, VIZE, HOTEL 
P IUNE, VIZITAREA ORAȘELOR în autocare de lux, Muzee, 

excursiuni, ghizi și 5 intrări la Matchurile de Foot-Ball

Se vizitează orașele Trieste, Veneția, Lido, 
Bolognia, Milano, Como, Florența, Fiesole, 

Roma
Insq crieri, informațium, prospecte la toate agențiile din țară ale 

rganizației Naționale Române de Voiaj și Turism EUROPA 
In București la:

1. R. P. A. Victoriei 88 II „Helveția”
Oficiul "ef™aj „ 48 |l Banca Cernea „
Norddeutscher Lloyd „ 181 ||| Compania de Turism h

Victoriei 22
27
53
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Alegerile delà Barou
Rezultatele se vor cunoaște azi dimineața

Un marc discurs al dini Mussolini In rt Mini urni li M taliiii,
A doua adunare cincinală a partidului fascist

Eri toată ziua; s’au desfășurat la 
baroul Ilfov alegerile pentru de
semnarea noului consiliu de condu
cere.

S’au prezentat 4 liste, 8 având în 
frunte pe d-nii Iorgu Petrovici, 
Didi Micescu și Anibal Teodorescu 
pentru decan, iar a patra fără de
can.

In cursul săptămânilor din urmă 
propaganda pentru cele trei liste a 
fost intensă, fiecare dintre candi
dați fiind destul de popular. Vota
rea a început eri la ora 9 și jum. 
durând până la 5 seara. Dela acea 
oră înainte s’a purces la despuierea 
scrutinului.

Au fost 1200 de votanți.
'La ora când închidem ediția, re

zultatul era cunoscut în parte.

Obținuseră — pentru locul de de
can — d. Iorgu Petrovici 463 .voturi, 
d. Didi Micescu 179 v- și d. Anibal 
Teodorescu 277 y., aceste rezultate 
dintr’un număr de 1040 votanți.

Pentru consiliu au obținut: 
Vintilă Dongoroz, 588 voturi; D. 
Grozdea 532 v. O- Renea 509, I. Gr. 
Pcriețeanu 393 y. C. Solomonescu 460 
v., Ion Vlădescu 502 v. Trancu-Iași 
460 v-> .Vasilescu Duca 392 y., A. 
Bentoiu 440 y., Em. Slătineanu 
496 v., Toma Dobrescu 429 y.

Din aceste rezultate se vede că ni- 
ciunul din candidați n’a obținut 
numărul de voturi cerut, pentru a 
fi declarat ales.

Rezultatul definitiv se va cunoa
ște abia pela ora 6 dimineața.

Știri politice
-------------------- 00 ■ - !.. *

Azi se numesc comisii 
interimare comunale 

în toată țara
Noua lege de modificare 

a organizării administra
ției locale, fiind promulga
tă, ministerul de interne 
va proceda cu începere de 
astăzi la numirea comisii
lor interimare municipale, 
județene și orașele dc re
ședință.

Celelalte «omisiuni inte
rimare, la comunele urba
ne și rurale, vor fi numite 
de prefecții de județe.

Tot astăzi se vor întocmi 
și listele pentru c omisiu
nea centrală și a comisiu- 
nilor interimare de sectoa. 
re,.pentru municipiul Bu
curești.

Boala reginei mame 
a Olandei

HAGA, 18 (Rador). — Regina 
Mamă, care este bolnavă, a 
avut o noapte agitată.

Bolnava se simte foarte obo
sită. Starea sa continuă să in
spire îngrijorare.

D. general Uică în concediu
D. ministru al apărării naționale 

luând un concediu de 5 zile cu în
cepere dela 18 Martie, interimatul 
M. A. N. va fi ținut de d. general 
Paul Anghelescu, ministrul arma
mentului.

Fuziunea „tinereturilor“ 
țărănist și național- 

țărănist *
Ieri dimineața la orele zece jum.. 

s’a întrunit la clubul din B-dul A- 
cademiei, membrii tineretului țără- 
nit, de sub preșidenția d-lui Costa- 
ke Lupu. D. Ion Mihalache a fost 
reprezentat prin d. Nestor Badea. D. 
Costache Lupu a adus la cunoștința 
celor prezenți întregirea forțelor ță
răniste și apoi s’au discutat moda
litățile de încadrare a tineretului 
celor două partide fuzionate, într’o 
organizație unitară.

Adunarea a dat mandat d-lui 
Costache Lupu, ca împreună cu d. 
Nestor Badea, președintele tinere
tului național-țărănlst să procedeze 
la organizarea tineretului regrupat, 
după normele ce le vor crede de 
cuviință.

Puternicul incendiu din Ploești
■ , ------ 00-------------—

Șease magazine distruse
PLOEȘTI, 18. — Astă sea. 

ră pe la ora 10 și jumătate 
un violent incendiu care 
era să se transforme în- 
tr’un adevărat dezastru, a 
distrus un șir de magazine 
din piața mare (obor) de 
lângă halele centrale.

Focul s’a declarat la be
răria d-lui Marin Ispasiu și 
în câte va clipe s’a întins 
la alte cinci magazine, pro
prietatea măcelarilor Nae 
Rădulescu, Nicu Bobea, Mi
tică Manolescu și Nicu Năs- 
tase precum și la băcănia 
lui Ion Niculescut

Tânărul Petre Dragoș observând 
sinistrul a anunțat pompierii cari 
au sosit imediat la incendiu.

.Văzând proporțiile incendiului, 
prima grijă a pompierilor a fost de 
a izola halele centrale intr’ucât flă
cările amenințau să le cuprindă si 
pe acestea.

Deoarece cu toată ora înaintată 
numeroși curioși s’au adunat în ju-

rul clădirilor incendiate stinghe
rind activitatea pompierilor, s’au 
cerut concursul trupelor.

*
La puțin timp după sosirea pom

pierilor au venit la fata locului 
d-nii prim procuror Ghițeanu, pri
mar Stanciu Stăneseu, jude instruc
tor Puiu Pleșoianu, chestor Lilu și 
Virgil Ionescu, șeful politiei judi
ciare cari au procedat la facerea 
primelor cercetări.

LOCALIZAREA INCEN
DIULUI

După o muncă de peste două ore 
pompierii au reușit să stingă focul.

Au căzut pradă flăcărilor cele 6 
prăvălii, construite din paiantă pre 
cum și mărfurile aflate în ele.

*
Cauzele intendiului nu s’au sta

bilit. Se crede că el a fost pus.
Pagubele n’au putut fi încă eva

luate, ele sunt însă considerabil de 
mari.

BONA, 18 (Rador), — In marea sală 
a Operei din Roma s’a ținut azi diminea
ță cea de a doua adunare cincinală a 
partidului fascist.

La ședință au asistat peste 5000 de 
persoane marcante din partidul fascist.

In centrul sălei, într’un loc rezervat, 
d. Mussolini asistă la lucrările adunării, 
înconjurat de membrii quadrumviratului. 
ai guvernului precm și de 400 viitori de- 
putați.

In sală asistă deasemeni la lucrări nu
meroși înaiti funcționari ai regimului 
fascist precm și toți demnitarii civili <•* 
militari aflători la Roma.

Un detașament de 1.000 fasciști, plecat

Discursul d-l
In prima parte a discursului, d. 

Musssolini a insistat asupra valorii 
pozitive a fascismului. D-sa a arătat 
că întreaga omenire a putut să consta
te opera realizată de fascism în 
cursul celor 11 ani de existență, gra
ție expoziției fasciste. Revoluția fas
cistă, a declarat d. Mussolini, s a făcut 
cu atâtea sacrificii, că toți fasciștii 
se angajează să apere cu orice preț 
idealul lăsat de cei cari au murit pen
tru revoluția fascistă.

FASCISMUL FENOMEN 
UNIVERSAL

” «Dela 1929 încoace, a declarat d. 
Mussolini, fascismul din fenomen na
țional s’a transformat într’un feno
men universal, avâjid două aspecte 
principale : unul negativ, — de a ve
dea lichidându-se toate doctrinele tre
cutului, și altul pozitiv, acela al re
construcției. Numai ultimul aspect 
este interesant. Principiile secolului 
trecut sunt moarte. Democrația, socia
lismul, liberalismul, și masoneria au 
încetat să mai existe și ele nu mai 
spun nimic noilor generații. Acum ne 
îndreptăm către noi forme ale civili
zației, fie în domeniul politic, fie în 
domeniul economic. Statul își reia 
drepturile sale și prestigiul său, ca 
singur și suprem interpret al necesi
tăților societății naționale. Popo.rul 
este corpul statului și statul este spi
ritul poporului. In concepția fascistă, 
poporul este statul și statul este po
porul. Această identitate se vădește 
prin partidul fascist și ideia corpora
țiilor. Partidul se inspiră dela popor 
în viața politicei generale a statului. 
Corporația înglobează în stat econo
mia, care până acum îi era străină și 
avea o desfășurare desordonată.

«Corporațiile își vor începe în cu
rând existența lor, a continuat d. Mus- 
sclini. In statul corporativ, munca nu 
mai este obiectul, ci subiectul econo
miei, fiindcă munca este aceia care 
formează și acumulează capitalurile. 
Fascismul a restabilit în lumea con
timporană echilihrurile necesare, prin
tre care și echilibrul dintre om șl ma-

dela palatul Lictoria, a traversat ora. 
șui având în frunte steagul partidului 
fascist.

In aclamațiile mulțimii, detașamentul 
a traversat orașul ajungând la Operă 
unde a depus steagul partidului fascist 
alături de locul pe care îl va ocupa i- 
mediat d. Mussolini.

D. Mussolini a sosit la Operă la ora 
11, unde a fost primit de întreaga asis
tență în aclamații nesfârșite.

După ce a salutat asistența cu salutul 
fascist, d. Mussolini a luat cuvântul și 
a pronunțat un discurs primit cu acla
mații de toți cei de față.

ui Nnssollnl
șină. Mașina nu poate să subjuge pe 
individ, ci ea va fi pusă de stat in 
serviciul colectivității, ca un instru
ment de eliberare, iar nu ca un in- 
stiument aducător de mizerii.

«Necesitatea existenții partidului 
devine din ce în ce mai actuală, de
oarece partidul trebue de aci înain
te să pună în viața activă și respon
sabilă a regimului numai energii ti
nere.»

CE VA FI IN 1940
D. Mussolini prevede că în 1940 se 

vor termina marele lucrări de interes 
general, cum sunt: asanarea terenu
rilor agricole, apeductele, rețeaua de 
șosele naționale și sistematizarea pla- 
niii'ilor la numeroase orașe, printre 
care și al Romei, care după epoca 
Cezarilor și aceia a Papilor, se im
pune acum admirației omenirii.

«Roma fascistă nu este numai un 
oraș, a declarat d. Mussolini, ci și o 
iustituție politică și morală.»

D. Mussolini a vorbit apoi despre 
problema asanării și aceia a constru
irii de locuințe orășănești și în spe
cial de locuințe rurale, subliniind ne-

D. MUSSOLINI ,
cesitatea intervenției statului pentru 
a pune la îndemâna populațiilor ru
rale case largi și sănătoase, pentru a 
combate astfel exodul către orașe.»

înarmare pentru Germania. în
trucât nu se poate lua în con
siderare ideia împiedicării re- 
înarmării Germaniei prin forță, 
trebuie să se acorde acesteia re- 
înarmarea definitivă și efectivă, 
așa cum a1 cerut-o ea. Realiza
rea celor cuprinse în memoriul 
italian, este singura soluțiune. 
Discursul ținut de d. de Broc- 
queville, primul ministru al 
Belgiei, este simptomatic. In 
ceiace privește pe Italia, ea nu 
va merge mai departe pe calea 
dzarmării, din cauza stagnării 
actuale a lucrărilor conferinței 
de dezarmare. Este un impera
tiv categoric: Italia, care tre
buie să apere regimul său in
tern, este și trebuie să fie pu
ternică din punct de vedere mi
litar, nu pentru a ataca, ci pen
tru a face față oricărei situații.

D. Mussolini a terminat ară
tând că pacea va fi asigurată 
prin sincera voință de colabora
re a Italiei cu celelalte popoare.

Italia, fiind din punct de ve
dere geografic o adevărată in
sulă, are destinul său propriu 
și obiectivele sale istorice către 
Mediterana, Africa și Asia și nu 
pentru cuceriri teritoriale, ci 
numai pentru o expansiune spi
rituală și economică-

Discursul d-lui Mussolini a fost ade
sea întrerupt de aplauze îndelungate.

*
PARIS 18. (Rador). — Corespon

dentul din Roma al agenției «Ha
yas» comunică:

Pasagiul relativ la Ungaria din 
discursul rostit azi dimineață de 
d. Mussolini este unanim conside
rat ca o complectare la protocolul 
politic italo-austro-ungar semnat 
eri.

In cursul negocierilor dela Roma, 
principalele dificultăți ar fi venit 
din partea Ungariei, care dorea ca 
în textul pe care era Invitată să-l 
semneze, să se facă și o aluzie la 
revizuirea tratatelor. Or, protoco
lul nu conține nici o aluzie de a- 
eest fel. Declarația italiană asupra 
acestei chestiuni a fost lăsată pen
tru a doua zi.

D. DolÎfuss 
despre conferința dela Roma

VIENA 18. (Rador). —, Cancela
rul Dollfuss, fiind întrebat de co
respondentul din Graz al ziarului 
«Tagespost», a declarat următoa
rele:

«Scopul convorbirilor dela Ro
ma nu a fost constituirea unui bine 
sau a unui front de luptă, ei dim
potrivă, de a rezolva marile pro-

Otto de Habsburg
* Senzaționalele hotărâri Tuate de legitimiștii 

austriaci
VIENA, 18 (Tel. part.). — In urma 

discursurilor pronunțate de d-nii 
Jeftici și Beneș, azi s’au întrunit le
gitimiștii austriaci, cari au decis 
următoarele:

1) Restuarația monarhiei 
în Austria nu este pentru 
moment o chestie actaulăj

2) Hotărârea primului 
guvern revoluționar din 
Austria, care a decis de a 
expulza din țară pe fostul 
împărat Carol cu toată fa-

OTTO DE HABSBURG 

milia lui a fost și rămâne 
ilegală, dec trebuie să fie 
anulată | în această privin
ță actualmene s’a ajuns la 
o înțelegere deplină între 
legitimiști, guvernul aus
triac și Heimwehr,

3) Statele străine n’au

niciun drept de a protesta 
contra restaurației din A> 
ustria, fiindcă după trata
tul din St. Germain Austria 
n’a luit nici-o obligațiu
ne, care ar putea limita 
dreptul său Je-ași alege 
regimul interior, dorit de 
poporul austriaci

4) Legitimiștii austriaci 
nu sunt revizioniști și stă- 
ruesc de a restaura _ regi
mul monarhic pe teritoriul 
Austriei în frontierele ei 
de azi.

5) Legitimiștii austriaci 
sunt adversari convinși ai 
dualismului și vor merge 
pe căi deosebite de căile 
legitimiștilor unguri.

6) După ce vor fi anulate 
legile restrictive, prințul 
Otto, cu toate rudele sale, 
vor reveni în Austria, ca 
pretendent legitim, și recu
noscut la tronul Austriei și, 
trăind în Austria, va aștep
ta desfășurarea evenimen
telor.

Se recunoaște că Otto nu 
poate ocupa tronul părin
ților săi decât numai pe ca
le legitimă.

7) Rămășițele pământești 
ale împăratului Carol, — 
care a murit în exil, — vor 
fi readuse în Austria și cu 
toată cinstea vor fi așezate 
în scripta Capuținilcr.

8) Toate aceste eveni
mente vor avea loc peste 
câteva luni și, poate, mai 
de vreme ■■■

Raporturile italiei cu vecinii săi

0 dramă neobișnuită la Cluj
—— ■ -00------ -

Un mecanic își alungă soția și își omoară copilul
CLUJ, 18. — O dramă puțin obiș

nuită s'a petrecut azi aci, în urmă
toarele împrejurări: mecanicul Ra
liu, din str. Mașiniștilor 68, fiind 
în divorț cu soția sa, a alungat-o 
azi din casă. Femeia apelând la 
gardianul de serviciu, și cum aces
ta venise să ancheteze faptul, me
canicul a sărit asupră-i lovindu-l 
cu o rangă de fier, și rănindu-l 
grav. Gardianul a fost internat în 
spital în stare gravă.

Aflând u-se de încăerarea pe
trecută, la fața locului s’au dus 
comisarul Gliissa și câțiva a- 
genfi, cari au încercat să pă
trundă în casă. In acest moment, 
mecanicul a început să arunce 
în agenții forței publice cu lu
cruri din casă. Totodată a luat 
copilul încercând să-l arunce în 
sobă. Apoi a prins cuțitul de pe 
masă, dând copilului peste 10 
lovituri, pe tot corpul, astfel că 
mica victimă a încetat din via
tă-

In cele din urmă comisarul a 
reușit să facă inofensiv pe cri
minal.

Mecanicul a încercat, — când 
era dus la comisariat — să se 
sinucidă, tăindu-și arterele dela 
mâini cu un brici.

Cazul se anchetează, de d-nii 
procoror Pastia și comisar re
gal căpitan Dimitrescu.

Ministrul de comerț francez 
la Londra

LONDRA, 18 (Rador). — D. Mac
Donald a oferit azi un dejun la Che
quers în onoarea d-nei și d-lui La
moureux, minsitrul de comerț al 
Franței.

La dejun a luat parte și d. de Mar
gerie, primul Secretar al ambasadei 
Franței.

D-na și d. Lamoureux pleacă dxpă 
amiază Ia Paris.

Șeful guvernul a examinat apoi ra
porturile Italiei cu vecinii săi și s’a 
niătat dispus să reînoiască tratatul 

italo-elvețian din 1924.
D. Mussolini a declarat 

că Austria poete să se ba
zeze pe Italia în oeeace 
privește garantarea inde
pendenței sale, Italia fiind 
decisă să lucreze pentru a- 
meliorarea economică aus
triacă.

Vorbind despre relațiunile cu 
Iugoslavia, d. Mussolini a ară
tat că ele sunt normale și din 
punct de vedere diplomatic co
recte. Ele pot să se amelioreze 
în interesul economic al celor 
două state, însă problema italo- 
iugoslavă trebuie să fie exami
nată numai atunci când vor fi 
fost realizate condițiunile nece
sare.

Relațiunile generale cu Fran
ța s’au îmbunătățit, a spus. d. 
Mussolini, cu toate că nici o 
problemă franco-italiană nu a 
fost încă soluționată- Amelio- 
rându-se atmosfera morală, re
lațiunile dintre cele două țări 
sunt susceptibile de îmbunătă
țiri ulterioare.

Vorbind despre relațiuni
le cu Ungaria, d. Mussolini 
a arătat că Italia înțelege 
aspirațiile ungare, în ce cu
ce privește revizuirea tra
tatelor.

ITALIA Șl PROBLEMA 
DEZARMĂRI |

Examinând problema reven
dicărilor germane în privința 
parității înarmărilor, d. Musso
lini a spus că ar fi iluzoriu să 
se refuză această paritate, de
oarece nimeni nu poate să se 
gândească la soluționarea pro
blemelor în litigiu cu ajutorul 
forței.

Față de insuccesul înregistrat 
de conferința dezarmării, a a- 
dăogat d. Mussolini, Italia nu 
poate să persiste pe calea dezar
mării.

Dacă conferința dezarmării 
ar eșua complet, ar deveni chiar

inutil să se înregistreze decesul 
Societății Națiunilor. Numai da
că conferința ar reuși, s’ar pu
ne problema reformei instituției 
dela Geneva. Dacă statele înar
mate violează tratatul dela Ver- 
sailles, nevoind să dezarmeze, 
ele nu pot să se opună la apli
carea parității de drepturi la

bleme economice dunărene și a 
restaura condițiile economice natu
rale sub o formă adaptată statutu
lui politie actual. Aceasta pentru 
că distrugerea acestor condiții na
turale în urma răsboiuiui mondial, 
este una din principalele cauze ale 
crizei economice dunărene.

«Scopul nostru, a încheiat d. Doll 
fuss, se numește colaborare și nu 
luptă. Snnt convins că întrevederile 
dela Roma ne-ar apropia de el».

D. Beneș va fi invitat 
la Roma

ROMA, 18 (Tel. part.). — 
Din cercurile autorizate se 
anunță că, în urma înțele, 
ger ii, încheiată între Ita
lia, Austria și Ungaria, d. 
Mussolini a decis de a in
tra în tratative corespunză
toare cu statele Micii înțe
legeri. După planul d-lui 
Mussolini, el va începe în 
primul rând negocierile cu 
Cehoslovacia. Pentru înce
perea susziselor tratative 
dL Mussolini va invita pe 
d. Beneș a veni la Roma.

Germania vrea arme defensive
BERLIN 18. (Rador). — Un co

mentariu oficios despre memoran
dul german în chestiunea desamiă 
rii declară că Germania este gata 
să încheie o înțelegere echitabilă.

Guvernul german, spune nota ofi 
cioasă, nu respinge un acord refe
ritor la organizațiile paramilitare. 
Germania dorește arme pur defen
sive, în timp ce celelalte state au 
arme ofensive.

Protocoalele semnate Ia Roma
Ce cuprinde comunicarea oficială

ROMA 18 (Rador). —> Agenția 
«Ștefani» publică următoarea co
municare oficială asupra cuprinsu- 
sului celor trei protocoale semnate 
de d-nii Mussolini, DolÎfuss și Go- 
emboes:

«Prin primul protocol, cei trei 
șefi de guvern, în dorința de a con
tribui la menținerea păcii șî la res
taurarea economică a Europei, pe 
baza respectării independenței și 
drepturilor fiecărui stat, se anga
jează să se consulte asupra tuturor 
problemelor care le interesează în 
special și asupra acelora de ordin 
general, în scopul de a desvolta — 
în spiritul tratatelor de amiciție 
care există între ele — o politică de 
concordie tinzând la favorizarea co 
laborării efective între statele eu
ropene șî în special între Italia, 
Austria și Ungaria ,ei fiind con
vinși că astfel poate să se pună ba
zele reale Pentru o cooperare mai 
strânsă cu celelalte state.

Celelalte două protocoale au de o- 
biect propășirea relațiunilor econo
mice dintre Italia, Austria și Un
garia, pe bazele și criteriile stabi
lite în conferința dela Stresa și în 
memorandul prezentat de Italia în 
Septembrie trecut pentru recor.s- 
trucția economică a statelor din ba
zinul dunărean.

Protocoalele stabilesc :o mai largă 
aplicare a convențiunilor comer
ciale existente între Italia și Aus
tria, Italia și Ungaria, Austria și 
Ungaria, în scopul de a se înlesni 
exportul reeiproc, desvoltându-se 
astfel caracterul complimentar al

economiilor naționale respective.
A doua concesiune este acordarea 

de drepturi preferențiale pentru 
produsele industriale austriaee și 
încheierea de acorduri pentru in
dustria austriacă și italiană.

In al treilea rând se prevede a- 
dop ta rea de măsuri necesare pen
tru a se face față dificultăților care 
decurg pentru Ungaria dintr’o e- 
ventuală prăbușire a prețurilor pro 
duselor agricole.

Acordurile prevăd totodată spo
rirea traficului de tranzit prin por 
turile Adriaticei.

Cei trei șefi de guvern au mai 
decis ca experții și administrațiile 
competinte să continuie activ, lucră- 
rle pentru a da putință reprezen
tanților celor trei țări să precizeze 
acordurile intervenite prin proto
coalele semnate azi.

In acest scop, experții celor trei 
state semnatare se vor întruni la 
Roma la 5 Aprilie. Noile acorduri 
definitive vor trebui să fie gata, în 
forma lor precisă, cel mai târziu la 
15 Mai»,

Când câștigi la loterie...
PARIS 18. (Rador). — Bonhoure, 

fericitul câștigător al primului lot 
de 5 milioane franci, al loteriei na 
ționale, a fost victima unui acci
dent de automobil. In vreme ce se 
plimba împreună cu soția și doi 
prieteni ai săi, într’o mașină cum
părată din banii câștigați la lote
rie, s’a isbit cu putere de un ca
mion automobil.

Bonhoure a scăpat neatins, dar 
soții și cei doi prieteni au fost se
rios răniți. Accidentul s’a produs 
în apropiere de Marsilia.

înmormântarea principelui 
Sixt de Burbon de Parma

PARIS, 18 (Rador), — Azi dimi
neață la ora 11, corpul neînsuflețit 
al principelui Sixt de Bourbon Par
ma a fost ridicat din hotelul parti
cular al ducelui de Deauville, so
crul principelui, palat care se află 
în rue Varenne.

Corpul neînsuflețit a fost trans
portat la Souvigny (Allier), unde 
va fi înmormântat.

La ceremonia de azi dimineață au 
asistat, între alții, principesa Sixt 
de Bourbon Parma, marea ducesă 
de Louxembbourg, fosta împărătea
să Zitta, arhiducele Otto de Habs- 
burg și mareșalul Lyautey.

In ziua, de 21 Martie va avea loc 
un serviciu solemn pentru odihna 
sufletului celui decedat. Serviciul 
va fi oficiat la catedrala Notre 
Dame.

Alt accident mortal de avioi 
în St.-Unite

NEW-YORK 18. (Rador). - U 
cotenentul de rezervă Riehard Sit, 
fost pilot militar, s’a prăbușit cu 
avionul său în apropiere de Che- 
yenne (Wyoming), în cursul unui 
sbor de încercare, de oarece inten- 
ționa să ia parte la transportul cu* 
rierului poștal de către aviația mi
litară.

In cădere, Sit a fost ucis. Corpul 
său a fost găsit complet carboni* 
zat sub sfărâmătutile aparatului.

Riehard Sit este al 11-lea pilot 
mort dela data când guvernul a- 
merican a luat hotărârea să încre* 
dințeze aviației militare sarcina di 
a transporta poșta aerină.

0 manifestație a negrilor 
la New-York

NEW-YORKK, 18 (Rador). — 
Poliția a împrăștiat cu ajutorul 
gazelor lacrimogene un grup 
de 5.000 negri care au în
cercat să manifesteze împotriva 
arestării și condamnării unui 
negru.

PARIS, 18 (Rador). — Agenția 
«Havas» crede că răspunsul fran
cez la memorandul britanic începe 
prin a aduce omagii scopului urmă
rit de guvernul din Londra: menți
nerea păcii, de care Franța este le* 
gată mai presus de orice, dar subli
niază că reconcilierea între popoa
re nu va putea fi realizată în echi
voc.

Franța, care a redus la jumătate 
efectivele ei militare din 1914, ar 
desarma și mai mult, dacă securi
tatea n’ar fi amenințată, dar Germa
nia s’a reinarmat până acum, vio
lând prevederile tratatului dela 
Versailles într’o proporție necunos
cută și pretinde acum forțe armate 
în contradicție cu toate principiile 
adoptate prin conferința de desar- 
mare.

Convenția dorită nu trebuie să 
desarmeze anumite națiuni și să per 
mită reinarmarea altor state.

Ar trebui să se știe in special 
cum își vor pierde caracterul actual 
formațiile paramilitare ale Germa
niei.

Franța se asociază la propunerei 
engleză, de a se suprima cu totul 
aviația militară, dar obsearvă că 
dacă se permite reînarmarea teres
tră anumitor puteri, reînarmarea 
corespunzătoare în materie navală 
este inevitabilă.

Franța nu uită garanțiile pe care 
i le aduce pactul dela Locarno, dar 
solidaritatea europeană ar trebui să 
prevină orice infracțiune la conven
țiile de desarmare și să reprime li
rice agresiune.

In definitiv, Societatea Națiuni
lor rămâne singurul organism ca
pabil de a asigura menținerea pă
cii și plecarea guvernului german 
dela Societatea Națiunilor nu poate 
justifiea cererile în materie de re- 
înarmare.

Franța n’ar putea accepta un pro- 
ect care, legalizând reînarmarea 
Reichului, făcută cu violarea tra
tatului dela Varsialles și în limite 
incontrolabile, ar avea consencință 
limitarea armamentelor Franței în 
condiții în care securitatea sa n’ar 
mai fi garantată.
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